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kamarai igazgató.
Ez a naP> amikor a kemény 

munkával átküzdött hónapok után: 
a Hazánkban úttörő: első országos 
juhtenyisztisl kiállítást megnyitjuk: 
nyilvánvalóan egyaránt ünnepnapjuk 
a magyar gazdáknak és magyar 
iparosoknak 1

Imé előtárhattuk, mily erők és 
fejlődési lehetőségek találtatnak a 
magyar állattenyésztés eleddig sok­
szor kevésre becsült egyik ágaza­
tában, a nálunk, Tiszántúlon, kivált­
ként predesztinált juhtenyésztésben. 
Összegyüjthettünk mindent, ami 
juhtenyésztésünk fejlesztésére, ju- 
hászataink jövedelmezőbbé tételére 
alkalmas mód és lehetőség. A 
„tiszaháti gyapjú* évszázadok óta 
epen olyan világmárka, éppenugy 
felülértékelt másokkal szemben, mint 
a „tiszavidéki büza.“ E tiszaháti 
gyapjú: aranyat ér ma is; keres­
nünk kell és imé megtaláltuk a mó­
dokat: miképen iehet ebből többet 
és jobbat produkálni!

Juhtenyésztési kiállításunk ős ez­
zel kapcsolatos tenyiszjuhvásdrunk 
a tenyészszlnvonal emelésinek és a 
juhtenyésztés minit felfokozottabb 
jövedelmezőségének céljait szolgálja. 
Öseróket tár jel is azokal a leg­
modernebb fejlődéshez igazolásra is 
haladási a segíti.

’A Másrészt: a magyar Ipar Zünnep- 
* napja is ez a napi

Mert diadalmas fejlődést mutat, 
bárha az utóbbi legnehezebb évek 
ben kellett is e fejlődést kiküldeni, 
—- imé a magyar ipát a gyapjúnak 
feldolgozásában mérföldes léptekkel 
halad felőre. — Elérjük; imé, hogy 
nem kell a magyar gyapjút olcsón 
külföldre eladva, drágán hozni szö­
vetként feldolgozva tárják már elénk.

És e nagy gyárvállalatok melleit 
egész hosszú sora a kisebb üze­
meknek és kézmüiparosoknak, mü- 
iparosoknak és háziiparosoknak: hord* 
ták össze kiváló készítményeiket. A 
jártas szakembert is meglepi ez 
ipari munka változatossága és kiváló 
fejlettsége.

A juhászat termékei :, gyapjú, tej, 
bőr, prém, bél stb, mily százféle ipari 
készítménynek szolgálnak anyagul.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara céltudatosan nemcsak a juh­
tenyésztésnek, hanem épugy a ju­
hászati termékeket feldolgozó vala­
mennyi iparágaknak fejlesztésére kí­
vánt törekedni, amikor a hazánkban 
első (világszerte is csak másodszor 
rendezett) ezen szakszerű országos 
kiállítást megrendezte.

Kiállításunk minden hiú hivalko- 
■ dást kerül, minden izében szigorúan 

megőrzött és betartott szakszerű­
séggel, minden részletében kitűzött 
céljait szolgálja a jutenyésztés és a 
kapcsolatos iparágak fejlesztését.

Talán sokkalta nagyobb figyelmet

váltott ki, sajátságosén, kiállításunk 
külföldön, mint itthon hazánkban. 
Legnagyobb angol és német lapok 
és szaklapok ismételten foglalkoztak 
kiállításunk és tenyészjuhvásárunk 
szakszerű terveivel és céljainkkal, 
buzdították az angol és német gaz* 
dákat és érdekelt iparosokat és ke­
reskedőket, hogy vegyenek részt, 
minthogy világszerte most lesz csak 
másodszor ily jellegű kiállítást látni 
az érdekelteknek alkalmuk.

Magyar gazda és magyar iparos ! 
Járjátok e termekben boldog öröm­

mel. — Mert magyar erők fejlődnek 
ime itten, duzzadó őserők, amiket 
meg nem ronthat semmiféle gyülöl-

séges hatalmi őrjöngés I Magyar erők, 
amelyek az Alföld őserőtermő tala­
jából fakadnak, magyar elmék és 
magyar izmok munkája által sokszo- 
rc.zódnak és az ország újra meg- 
erősbödásét, a nagy Magyarország 
újra épülését szolgálják.

Példát ad a kiállítás: miként kap­
csolódjék munkában és szeretetben 
a magyar gazda és magyar iparos.

Legyen e kiállításunk úttörő, nem­
csak a szakszerű fejlődésben, az 
állattenyésztés és az ipar fejlesztő 
Bében, hanem legyen úttörő a lelki 
átalakulásban is.

Magyar gazda is magyar iparos', 
szeressétek is segítsétek egymást!

Kontinentális blokkot tervez a kisantant
Megkezdődött a bukaresti konferencia

(A Hajduföld tudósítójától) A 
nagy reklámmal bejelentett kisantant 
konferencia a mai napon végre meg* 
kezdődött. A kisantant külügyminisz­
terei Bratianu miniszterelnök elnök­
lésével ma délelőtt 10 órakor tartot­
ták első ülésüket.
| A Präger Tagblatt a kisantant ér­

tekezletéről a követkazőket írja: A 
kisantant ülésezésének jelentőségét a 
mindenkori nemzetközi helyzet adja 
meg. Ez a helyzet most úgy alakult, 
hogy a a cseh, jugoszláv és „román“ 
közösség, amelynek eredetileg a ma­
gyar veszély esetén kellett Volna ak­
cióba lépni, a jelenleg megoldásra 
váró európai bonyodalmak szempont-

fából kevéebbé jön tekintetbe, mint 
az a lehetőség, hogy

a kisantant számára aj forgal­
mat és szélesebb tevékenységi 

kört teremtsenek meg.
A konferenciázó kishatalmak kö­

zött ugyanis súlyos egyenetlensigek 
dalnak. Bratlanu oláh miniszterelnök 
is bizalmatlan Benes és Nincsics 
politikájával szemben.

Daca külügyminiszter tegnap a 
sajtó képviselői előtt kijelentette, 
hogy a konferencián

Oroszország elismeréséről nem 
lesz sző,

Lengyelország és Görögország
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A debreceni nemesség
Dr HERPAY GÁBOR*

Debrecen város közelebbi korú 
történetében alig van olyan kérdés, 
amelynek múltját és jelentőségét 
hivatott tollú mesterek meg ne vilá- 
gitották volna. ÉJ bár a debreceni 
családok nemességének kérdésében 
is Zoltay Lajos ’) muzeum igazgató 
és Dr Boldizsár Kálmán 2) tanács­
nok már megkísérelték eloszlatni 
azt a homályt, mely az egyes nemes 
családok múltján borong, én a ma­
gam részéről éppen a történelmi 
vonatkozások miatt nem tartottam 
Kárba veszett fáradságnak és cél­
talan munkának az e tárgyban vég- 

| zett levéltári kutatásaim eredmé-
| njét közzétenni azok javára, akiket
' a magyar nemesség, mint fajunknak 

a csodalatos méltó, államalkotó in­
tézménye bizonyára általánosságban 
is érdekelni fog, de meg az okból 
is, mert mint levéltí'rnok, gyakor­
lati vonatkozásaiban o kérdésnek, — 
éppen én tudom legjobban, hogy az 

i egyes debreceni nemes családok 
nemességének kiderítés és elismer-

*) Cikkünk dr Herpay Gábor vm. fö- 
leveltáros, a „Debrecent magyar nemes 
csaladok' című sajtó alatt levő nagy mun- 
kájának bevezető része.

'Zoltay Lajos: Vidékiek beköltözése 
Debrecenbe 1564-1640 között; Debrecen 
h .elö,t i Nemes családok Debreoen- 
iow’ birtokos nemes nrak Debrecenben. 

. » Dr Boldizsár Kálmán: Debrecen ősi 
iono8S*ga; D«breceni nemes családok. 
1908, és 1912,

EEÜHH! =
tetőse, a legtöbb esetben szinte le­
küzdhetetlen nehézségekbe és aka­
dályokba ütközik.

Debrecen város demokratikus fej­
lődése ugyanis, szinte a város ke­
letkezésétől fogva elvi ellentétben 
állott a külömböző, személyes kivált­
ságokkal felruházott nemességgel és 
annak intézményeivel. Éj ha talá 
lünk is, — mert találhatunk elég 
sok nemes családot, — Komáromy- 
Dobozy-Domokos-Simonffy stb. — 
melyeknek egyes Debrecenbe sza­
kadt tagjai voltak legtöbb esetben 
a városnak vezető, irányitó főtiszt­
viselői: ezek elsősorban csak mint 
cívisek, csak mint polgárok és soha­
sem mint nemesek szerepelnek ilyen 
minőségükben úgy annyira, hogy ha 
viszont valamelyik nem nemesi szár ­
mazású, kiválóbb férfiút a város 
főemberei közül, érdemeinek elisme­
réséül nemes rangra emelt a királyi 
vagy fejedelmi kegy, az is annak 
leszármazói továbbra is megmarad­
tak egyszerű cíviseknek, polgárok­
nak s betették ármálisukat a város 
vagy a kollégium levéltárába s ma 
élő leszánnazőiknak még tudomásuk 
sincs családjuk régi magyar nemes­
ségéről

Ennek oka pedig abban keresendő, 
hogy mig egyrészről a város bölcs 
vezetői királyi és fejedelmi kivált­
ságlevelekbe íkttatták a városban 
lakó nemeseknek a város többi pol­
gáraival tejesen egyenlő adó és 
egyéb teherviselési kötelezettsé­

gét1, másoldalról modern, socialis ko­
runknak is meglepő példákat szolgál­
tató birtokpolitikájukkal, a kincstártól 
és az egyes családoktól zálogba vett 
földbirtokok révén olyan kedvezmé­
nyekhez, mondhatni valósággal va­
gyonhoz juttatták a Debrecenben 
polgárjogot nyert családokat, hogy 
egészen természetes, ha a debreceni 
polgár többre becsülte a maga 
debreceni polgárjogát, amely reá 
nézve existenciát és vagyont jelen­
tett, mint az egyszerű nemességet, 
amellyel vagyon hiányában akár 
koldulni mehetett.

Hogy pedig a nemesség a szent 
koronának a tagjai, a szomszédos 
vármegyékben, mindent elkövettek a 
város demokratizáló törekvései ellen, 
különösen az adózást és a városi 
hatóság előtt való tanúskodást ille­
tőleg, azt nem csak azokból a dip­
lomákból látjuk, amelyekbe ezek a 
kötelezettségek befoglaltattak, hanem 
azokból a jegyzőkönyvi bejegyzések­
ből is, amelyek a B’h. r- és Szabolcs 
vármegyék közgyűlésein lefolyt iz­
galmas vitákról szóló követi jelen­
tések szűkszavú megörökitői2, mik 
végre is odáig vezettek, hogy a 
nádor 1663 ban egyenesen megtil­
totta a nemeseknek a városba való 
befogadását.3

1 Dlplomagyüjteménv ■ városi levél­
tárban; 1610. évi jkv. 515. lap; 1635. évi 
jkv. 627. lap.?

9 Városi jegyzőkönyv 1653» év 910 és 
929. lapok.

• U. 0. 1663 év 225, lap.

így érthető meg azután, hogy 
miért voltak a legtöbb esetben két­
ségtelen nemes családból származó 
polgárok annyira közömbösek nemes­
ségük dolgával szemben, viszont, 
hogy miért volt olyan elfogult a 
városi tanács a nemességgel, mint 
kiváltságos osztállyal szemben el­
addig, hogy még a város területéu 
lakó nemesek összeírását is képes 
volt, szinte karhatalom alkalmazá* 
sával megakadályozni1.

És ezzel a ténnyel, bár az akkori 
idők viszonyait tekintve föltétlenü 
a polgárok jól felfogott érdekében 
cselekedett ekképpen a Magistrates, 
a kettős adóztatástól akarván őket 
megmenteni, — alig jóvátehető hi­
bát követett el az utókor kárára, 
amelyet csak enyhít, de nem ment 
annak tárgyilagos megállapítása, 
hogy ebben a kérdésben jogos tör 
ténelmi alapon állott Debrecen város 
Magistrátusa I

Mint fentebb említettük, a város 
bölcs vezetői ugyanis királyi és fe­
jedelmi kiváltságlevelekbe iktatták 
a városban lakó nemeseknek a vá 
ros többi polgáraival teljesen egyenlő 
adó és más teherviselési kötelezett­
ségét, úgy, hogy már II. János ki­
rály 1561 junius 9 én kelt diplomá­
jában a debreceni tanács ama pa­
rancsára, hogy a török üldözések 
elől a városba menekült tömeges 
nemesség, a nemesi jogokra való 
hivatkozással nem akar a közterhek

1 U. o. 1744. év 205-213. lap.
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1 Diplomagyüjtemény 456. szám.
2 U. o. 490. szám.
* U. o. 496 szám.
‘ U. o. 469. szám.
‘ U. o. 498. ssám.
* Diplomagyüjtemény 460 szám
’ Diplomigytlj'emény 475. szám.

1
csatlakoaásáról. A konfencián a 
bolgár helyzet, a genfi jegyzőkönyv, 
a biztonsági kérdés, a szovjet pro* 
paganda, továbbá a magyar kérdés 
föképen a Magyarországon megélén­
kült irredenta törekvések és végül 
as osztrák kérdés.

Mint jolértesttlt prágai forrás je­
lenti, a kisantant konferencia legfőbb 
célja egy

kontinentális blokk megteremtése, 
amelyben a kisantant államokon 
kívül Belgium, Lengyelország, Qő 
rögorssag és Franciaország vennének 
részt — a „győzelem** zsákmányának 
biztosítására.
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A Tiszti Tennisz-Kör 
ismerkedési estje 

és vacsorája
(A Hajduföldtudósltójától.) A deb­

receni helyőrség tisztikara mindig 
nagy súlyt helyezett arra, hogy a 
társadalmi szempontból oly fontos 
harmóniát a katonaság és polgárság 
között megteremtse. Ezt a célt szol­
gálja évek éta a Katonatiszti Lawn- 
Tennis Club is, amelynek tagjai so­
rában képviselve van egész Debrecen 
úri polgári rétege. E szívélyes jó 
viszonyt munkálta nagy sikerrel a 
Tennisz-Kör 5 órakor tartott is­
merkedési délutánja is, amelynek ke­
retében a tiszti pályákon nagyszámú 
előkelő társaság tenniszezett és szó­
rakozott katonazene mellett.

Az ismerkedési délutánt este fél 
9 órakor nagysikerű

vacsora
követte a Tiszti Kaszinóban, amelyen 
megjelent Ferjentsik Ottó tábornok 
vezetésével a helyőrség egész tiszti­
kara és Debrecen úri társadalmának 
színe java. A katonazenekar mellett. 
a kora reggeli órákig tartott a tánc 
s az előkelő társaság a legjobb han­
gulatban maradt együtt.

A délután és az est meleg sike­
réért a főérdem Dtseö Lajos ezre­
dest, a Tenisz-Kör uj elnökét illeti 
meg, akit a rendezésben Heidekker 
Gyula százados és Darabos Balázs 
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viseléséhez hozzájárulni, — meg­
parancsolja a Debrecenben lakó ne­
meseknek, hogy a város más polgá­
rainak módjára mindennemű adók 
és közterhek viselésére kötelesek.1

Megerősítették ezeket a rendel 
kenéseket később Rudolf király 
1599 ezept.2 8 án; 1601 március 
10 én3; Báthory István fejedelem 
1582 okt. 25*én4 és Rákóczy Zsig- 
mond 1607 ápr. 20 án kelt okleve­
leikben6, sőt Rudolf király a meg­
erősítés mellett még az összes vár­
megyei hatóságoknak is tudomásokra 
hozta.

De nemcsak az egyenlő teher­
viselést, hanem a debreceni biró idé­
zésére való személyes megjelenést 
is kötelességévé teszik a városban 
lakó nemeseknek II. János király 
1568 május 8-án6 és Báthory Zsig- 
mond fejedelem 1584 máic. 22-én 
keit okleveleikben7, viszont Bocskay 
István fejedelem 1605 május 6-án 
kelt diplomájában a személyes ne­
mesi felkelés kötelezettsége alól 
menti fel a Debrecen városban lakó 
ármálista nemeseket, megparancsol­
ván az összes érdekelt kapitányok­
nak és Bihar vármegye alispánjá­
nak, hogy a Debrecenben lakó ne­
meslevéllel biró nemeseket insur- 

főhadnagy támogattak nagy agili­
tással.

A megjelent urhölgyek közül a 
következők neveit sikerült följegyez­
nünk ;

ÚRASSZONYOK: Deseö Lajosné, dr 
Benedek Lászlóné, Szekér Ernöné, Becz- 
ner Jóasefné. Bészler jánosné, Gábor Jó-

A debreceni hentesszakosztály állás­
foglalása az Ipartestületi választásokkal 

szemben
A vasárnapi árusítás ügye

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
hentesszakosztály május 5-én tartott 
ülésében foglalkozott az ipartestü­
leti közgyűlés határozatával és meg­
állapította, hogy a közgyűlésen tör­
tént események az ipartestület ko­
moly és eredményes munkát váró 
tagjai között

a legnagyobb vlsssatetsiést 
keltelték.

Ugyanis az elöljáróság! tagok 
megválasztásánál a háttérben levő 
bizonytalan politikai irányzatok ju­
tottak felszínre és megtörtént az az 
eset az évtizedes gyakorlattal ellen • 
tétben, hogy az egyes szakosztályok 
által történt jelöléseket figyelmen kí­
vül hagyták és a helyett, hogy a 
szakosztályok bizalmára méltó és a 
komoly Ipari érdekeket szolgáló je­
lölteket választották volna be az elöl­
járóság tagjai közé, a szakosztályok 
által nem jelölt iparosok kaplak 
mandátumot.

Ez ellen
a hentesssakosstály gyűlése 

egyhangúlag tiltakozik
és az egyes szakosztályok autonó­
miáját mélyen sértő és titkos poli­
tikai célokat « szolgáló választásik 
ellen tiltakozik és uj alapszabálya 
választásokat követel, mert az ilyen 
választások megbontják az Ipartes­
tület és az egyes szakosztályok kö­
zött anyira szükséges harmonikus 
összmüködést, ami végeredményében 
károsan fog hatni az ipari érdekekre.

Foglalkozott a szakosztály a va­

gens szolgálatra kötelezni ne meré­
szeljék.1

Nem lehet tehát csodálkozni azon, 
hogy Debrecen város vezetősége a 
maga részéről mindent megtett arra 
nézve, hogy a kiváltságokkal járó 
nemességnek még a gondolatát is 
igyekezett a város polgáraitól hiva­
talosan távoltartani s hogy nem ta­
lálunk olyan nemesi összeírásokat, 
katasztrumokat, amelyek minden vár­
megye levéltárában feltalálhatók. És 
ha vizsgáljuk e szempontból az 1715. 
és 1720. években történt országos 
összeírásokat3, melyek szerint 1715- 
ben 77 nemes személy, illetve 66 
nemes család és 1720-ban 62 nemes 
személy, illetve 48 nemes család 
Íratott össze Debrecenben, — azt 
látjuk, hogy a királyi összeíró biz­
tosok a polgárokkal együtt minden 
különösebb igazolás vagy adat nél­
kül írták össze utcánként a lakos­
ságot s pusztán csak az egyes ne­
vek elé irt N. (nobilis) betű mutatja 
vagy gyanittatja az illető polgár 
nemes voltát minden okmányokra 
vagy egyéb kétségtelen bizonyíté­
kokra, esetleg ezeket helyettesítő, 
eskü alatt kivett tanúvallomásokra 
való hivatkozás nélkül, úgy hogy 
csak a később történt egyes nemes­
ségigazolásokból következtethetjük a 
két összeírás adatainak hitelességét, 
míg a később nem igazolt nemes 
családoknak, a két összeírásban sze-

1 Diplomagyüjtemény 497. szám.
2 E két eredeti összeírás megvan vá- 

I rosi levéltárban. 

zsefná, Hermann Gézáné. Jaich Walterné, 
özv. Dömötör Miklóané, Darabos Balázsné, 
Medvegy Elemémé, Zsigmond Elemérné, 
Fráter István né, Hegedűs Lajosné.

URLEÄNYOK; K. Szabó Vica, Deseö 
Baby. Deseö Irénke, Szekér Palika, Szabó 
Judith, Dömötör Baby, Juricskay Baby, 
Lovassy Gitta, Gábor Evi, Dresdner Baby, 
Nagy Duci, Hegedűs Dóra, Kürthy Agnes.

sárnapi munkaszönet tárgyában kelt 
miniszteri rendelettel, amely szerint 
ez év április 15 tői kezdődően októ­
ber közepéig, vagyis a nyári idő­
szakban a hentes és mészáros üzle­
tekben

vasárnap délelőtt 10 óráig áru 
sltás lesi,

de október 16 lói április 16-ig a 
rendelet teljes vasárnapi munkaszü­
netet ir elő, amikor tehát az üzletek 
zárva fognak tartatni.

A szakosztály tudomásul vette, 
hogy a városi közvágóhídon a hütő 
berendezések a vágóhíd igazgatóság 
előterjesztésére a megnövekedett igé­
nyekhez képest megfelelően fejlesz* 
tetni fognak, ellenben sajnálattal ál­
lapította meg, hogy a közvágóhidhez 
vezető és nagy forgalmat lebonyo­
lító köves ut kikövezése és rendbe­
hozatala még mindig késik, ami az 
ott történő husszállitásokra különösen 
a nyári meleg napokban rendkívül 
károsan hat, miért is a városi taná­
csot megkeresi, hogy ezt

az utat mielőbb hozza rendbe.
A sertésvásárban a jártatok kiál­

lításánál szintén sok sérelem fordul 
elő« mert a jártatok kiállítása tete­
mes időveszteséggel jár és a vásárló 
iparosok csak hosszas ácsorgás után 
tudnak a jártaihoz hozzájutni, miért 
is a hatóságot a sérelmek orvoslása 
végett átirattal megkeresi.

A szakosztályi ülés több temetke­
zési segély ügy letárgyalása után 
véget ért.

replő őstől való leszármazásának 
kimutatása és bizonyítása, az azo­
nosság legfontosabb bizonyitékának 
hiányában a legtöbb esetben szinte 
lehetetlenség. Azt még éppen feles* 
leges volna vitatni, hogy e két ftsz- 
szeirásból igen sok kétségtelen ne­
mes család kimaradt, illetve nevük 
elő „N“ betűt aem írtak.

A szomszédos Bihar és Szabolcs 
vármegyék azonban nem jó szemmel 
néz'.ék a debreceni nemesek ilyen 
elpolgárositását, mert azok ilyen­
formán nemcsak az ö joghatóságuk 
alól csúsztak ki, hanem a nemesi 
terhek ős kötelezettségek teljesítése 
alól is, amilyen volt pl. a nemesi 
felkelésben személyesen vagy meg­
határozott pénzösszeg lefizetése ut­
ján való részvétel. Érthető tehát, 
ha a nemesek igazoltatására királyi 
parancsolatokkal és helytartótanácsi 
rendeletekkel utasított vármegyék 
folyton kísérleteztek a kedvező va­
gyoni viszonyok között élő debre­
ceni nemesség összeírásának tervé­
vel, ami azonban a városi tanács ma­
kacs ellentállásán mindig meghiúsult.

Hiába próbálkozott Szabolcs vár­
megye 1742-ben1, erélyes megtorló 
intézkedéseket helyezve kilátásba 
az ellenkezés esetére, de hiába pró­
bálkozott a városhoz közelebb álló 
Bihar vármegye is ugyanez évoen2, 
a város a vármegyék megkeresését

* Szabolcs vm, levéltára 1742 fasc. 48. 
Act. 170

2 Városi jkv. 1742 év 10 lap
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Lelkészhallgatás 
a Nagytemplomban
A ma délelőtt 10 órakor kezdődő 

istentisztelet alkalmával hallgatja 
meg a komádi-i 8000 lelkes nagy 
református gyülekezet népes küldött­
sége a debreceni református egyház 
közszeretetben, köztiszteletben és 
becsülésben álló vallástanitó lelké­
szét.- Papp Imrét, ki előbb mint 
templomegyesületi titkár és a Vasár- 
nap szerkesztője, majd 2 éven át 
mint boldogemlékü Könyves Tóth 
Kálmán lelkész szeretett segédlel­
késze, a múlt ősz óta pedig mint 
önálló vallástanitó lelkész, úgy az 
egyházi felsőbb hatóságnak, mint a 
híveknek elismerését, bizalmát és 
szeretetét teljes mértékben kiérde- 
melte.

Mi, akik ismerjük őt és tudjuk, 
hogy a debreceni református hívek 
milyen ragaszkodó szeretettel veszik 
körül, hisszük és reméljük, hogy 
lelkes szónoklatával meghódítja a 
komádi-i küldöttségnek azon tagjait 
is, kik esetleg eddig nem voltak még 
tántoríthatatlan hívei- A komádi-i 
ref. egyház mindenesetre egy kitűnő 
képzettségű, kiváló szónoki tehet­
ségű, feddhetetlen jellemű és tiszta 
életű lelkészt; egy odaadó, hűséges, 
önfeláldozó pásztort nyerne benne, 
ki a hirdetett evangéliumot életének 
cselekedeteivel igazolja. A debreceni 
ref. egyház egy értékes munkását 
veszíti el, ha a komédiák megvá­
lasztják, de az egyetemes református 
anyaszetegyháznak nagy nyereség, 
ha a nagy alföldi gyülekezetekbe 
ilyen lelkes, tetterős pásztorok ke 
rűlnek ki, akik akarnak is, tudnak 
is eleven életet teremteni, a nagy 
keretek között sokszor sivár közö­
nyösségben élő hivek körében.

A komédiáknak csak egyet aján­
lunk figyelmükbe, azt, hogy a válasz­
tásnál a lelkiismeretük szavára hall­
gassanak.

8000 korona tizsxavas 
apróhirdetés 4 lapban

egyszerűen tudomásul vette; nem­
csak, hanem midőn Bihar vármegyé­
től a nemesség összeírására kiren­
delt bizottság tagjai: Simoni János 
tábtabiró, Nadányi Miklós ülnök ős 
Naményi Ignác szolgabiró megér­
keztek Debrecenbe és az összeírás 
megejthetése végett azzal a kérés­
sel fordultak a városi tanácshoz, 
hogy az utcabirák utján hivják fel 
a város nemes lakosait az összeíró 
küldöttség előtt való jelentkezésre 
ős nemességük igazolására, a ta­
nács és a választott hites közönség 
egyhangúlag a következő határoza­
tát hozta :

1. ha a nemesek kinyomozása vé­
gett segítséget kérnek, ne adjunk;

2. ha maguk a kiküldöttek nyo­
mozás végett elindulnának, ne en­
gedtessék meg nekik;

3. ha pedig büntetés terhe alatt 
végre akarnak hajtani, meg nem 
kell engedni; megokoltatván e ta­
nácsi határozat a polgárok kettős 
megadóztatásának annak folytán be­
következhető lehetőségével, hogy

1. megszűnvén az insurreetro, a 
civis nemesek a vármegye heh 
szükségleteinek céljaira is kezdené­
nek megadóztatni;

2. ha máskor insurrectio lenne, 
birtokaikra, melyek mind a nem«- 
város portáinak fundusai, és ne 
csupán személyekre nézve les»n 
megadóztatva.1

(Folytatjuk.)

1 Ugyanaz 10—15 lapok.
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A vármegyei Levente 
ünnepély

(A Hajduföld tudósítójától.} A jú­
nius 14-iki Levente ünnepélyre az 
előkészületek nagyban folynak. A 
vidéki egyletek közül a hajduhad- 
házi, püspökladányi, kábái, egyeki és 
Unisoni Levente egyesületek má ris 
hivatalosan bejelentették részvételü­
ket ős a m. kir. VI. vegyesdandár 
parancsnokság is az országos test­
nevelést tanács a versenyre értékes 
tiszteletdijat ajánlottak fel.

A verseny nagy arányait mutatja, 
hogy a katonazenekaron kivül még 
két zenekar fog az ünnepélyen közre- 
működni. — Az ezekre menő tömeg 
vezetését az ünnepély folyamán kürt 
és sípjeleken kivül kerékpárosok és 
távbeszélők fogják végezni.

Ecsedi István egyetemi 
magántanár

(A Hajduföld tudósítójától.) dr. 
Ecsedi István, a tanítóképezde nagy- 
tudományt! tanára szombaton tartotta 
egyetemi magántanári próbaelőadását a 
Kollégiumban nagyszámú érdeklődő 
előtt. A közönség soraiban ott volt 
dr Hadházy Zsigmond főispán, dr 
Magoss György polgármester és a 
ga^daközönségből is igen sokan. Ecsedi 
István a hortobágyi szilaj pásztorko- 
dás kialakulásáról tartott tartalmas, 
mélyen szántó előadást, ismertette a 
Hortobágy történetét, amely a tatár­
járás után 50 elpusztult falu helyén 
alakult ki. A közönség mindvégig fe­
szült figyelemmel hallgatta az érdekes 
előadást és a végén lelkesen ünne­
pelte az előadót. Az egyetem tanácsa 
különben Ecsedit egyhangúlag habi­
litálta és ezt a dékán meleg hangú 
beszédben hozta Ecsedi és a közön- 
ség tudomására.

Kardoss Ilonka hang­
versenye

Szombaton este egy nagy tehet­
ségű, fiatal énekesnő mutatkozott be 
a debreceni közönségnek. Művészeté­
nek intellektuális értékei azt a finom 
színezetű és mély liraisággal áthatott 
iiiüvészl stílust érzékeltetik, melyeknek 
tiszta és közvetlen szépségei hatmc- 
nikusa i olvadnak össze egy zeneileg 
magas rendű esztétikai egységbe. Kar­
doss ltonka művészete, eltekintve 
néháuy elenyészően csekély és kikü­
szöbölhető technikai hibától, a belső 
átélés, hsngfestős, hangvlatkifejezős 
és helyes ritmusvezetés kitűnő tulaj­
donságaival ékeskedik. Különösen 
»IMmazkodik hangja az operaáriák­
hoz, melyeknek előadásában drámai 
erősségűvé fokozódik. Műsorán kőt 
f’Mcci/il-ária, Lavotta, Noseda, Tar- 
W és Kurucz- dalok szerepeltek. 
Énekszámaihoz stílusosan alkalmaz­
kodott P. Maltczky Bianca nagy­
szerű zongorakisérete. A rendkívül 
övezetes műsor keretében Kardoss 
wéza színigazgató verseket szavalt 
a tőle megszokott nagy és teljes 
érvényű művészettel. (In)

T0JÁ5HDNZERUÖLŰ8ZER
J tojésokat egy éven túl is frissen tartja, úgy, 
ö°gy aeok minden célra felhasználhatók. — Leg- 
«‘Sypieröbb használat. — Megbízható hatás — 
legmagasabb elismerések I — Kapható drogériák­
on, fUszerkereskedésekben és gyógyszertárakban. 
JgyedülI kéeilffik ; GABANTOb G. m. b. H. Hel­
den»» 1. b. Dresden. — M*gy»ror»iági filerakat:

MIHÁLY OTTÓ
_ WÓCTárnnagykereekedé«
"UdapMt, VI. Aréna-ut 126. Telefon 113- 78

VAKOLO KANÄLLAL
Választójogi javaslatom

A választójogi törvényjavaslat par­
lamenti tárgyalása alkalmából, hogy 
a kormány is jóllakjék és a passzi- 
vitásba vonult ellenzék is megma­
radjon, van szerencsém beterjeszteni 
alábbi, egységes szellemű javas­
latomat:

1. §. A választójog titkosságon 
alapuló nyílt szavazás. Ezen titkos 
szavazás nyitott jellege, mint nyílt 
titok törvényerőre emelendő.

2. §. A választójog lehet aktiv és 
passziv. Az igy megválasztott kép­
viselők tehát vagy aktiv, vagy passziv 
képviselők. Ez utóbbiak csupán fize­
tésüket húzzák, de semmit sem dol­
goznak. Ezért munkás-képviselőknek 
is neveztetnek.

3. §. Passzivitás! joggal nem bír­
nak, akik bűncselekmény miatt jog­
érvényes bírói ítélettel elítélve még 
nem voltak. (1874: XXXIII. t. c. 
módosítása.)

4. §. Aktív választói jogosultság­
gal bir, aki nyílt szavazásokon nyíl- 
tan megmondja véleményét, bár ti­
tokban egész mást gondol,

5. §. Ellenzéki szavazók (kivéve 
a szociáldemokratákat) száz évi hely­
ben lakás igazolására kötelesek.

6. §. Egységespárti képviselő lehet 
minden 24 éves süketnéma, aki le­
ülni, felállni, fejével bólintani, eset­
leg mosolyogni is tud és hajlamot 
érez a szanáláshoz.

7. §. Aki annyira tehetetlen, hogy 
a mai tőzsdeviszonyok ellenére ké­
pes ingyen részvényeket elfogadni, 
képviselővé nem választható. Jelen 
szakasz a diplomáciára nem vonat­
kozik.

8. §. Aktiv választójoga van min­
den irni-olvasni tudó honpolgárnak. 
Képviselőjelölteknél a nagy betűk 
ismerete nem szükséges.

9. §. Az írni és .olvasni tudás 
nem kívántatik meg azoktól, akik 
legalább egy hónapon keresztül mi­
niszteri hivatalt viseltek.

10. §. Passzivitásba vonult kép­
viselők, akik távolmaradásukkal igye­
keznek elősegíteni a törvényhozást, 
kétszeres napidijat kapnak.

11. §. Elalvó pártok tagjai ébredő 
képviselők nem lehetnek.

12. §. Debrecen polgársága Hegy- 

KISS BÉLA ZENEKARA 
még csak egy néhány napig játszik a Hungáriában 11 
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az összes főszer- és csemefleárub máljen leszállított árban haphatóh. 
Úgyszintén Raffia és Rézgállc.

FŐÜZLET: RÓZSA-UTCA, TISZA PALOTA.
HIRDESSEN A HAJDUFÖLDBEN|

hogy a mai naptól mily 
olcsón vásárolhat a

megi, Nagy Vince és Györki Imre 
mellé még 3 demokrata képviselőt 
választ, akik kötelesek az idegölő 
munkát velük együtt megosztani.

13. §. Szerencsétlen számú és 
összetételű külföldi képviseletek csak 
Hoyos Miksa vezetésével érvényesek.

14. §. Aktiv ős passziv választó­
joggal birnak mindazon nők, akik 
legalább 250 cm. mellbőségüek, még 
akkor is, ha hajadonok.

15. §. Pártában maradt hölgyek 
csak úgy szavazhatnak, ha az egy 
séges vagy a demokrata pártában 
maradtak.

16. §. Aktív szavazati joga van 
mindazon nőnek, aki legalább 24 
élveszületett gyermekkel rendelkezik.

17. §. Halvaszületett egyermekek 
csak úgy szavazhatnak, ha legalább 
3 törvényes édesanyjuk van.

18. §. Aktív szavati jogosultsággal 
bir mindazon nubiai párduc, mely 
3 gyáva nyulat szült életében.

19. §. Nyulaknak elégséges egy 
párduc felmutatása.

20. §. A szavazás Dunántúlon 
nyílt, Tiszántúlon egységes és a 
Duna-Tisza közén kétséges.

21. §. Választások alatt a rendre 
a Rendpárt, a függetlenségre a Füg­
getlen Párt, a lelki finomságra a 
Demokrata Szövetség, a munka szü­
netelésére pedig a Munkapárt gya­
korol felügyeletet.

22. §. Ha tévedésből valamely 
kisebbségben maradt képviselőjelölt 
nyilvánittatik megválasztottnak, a 
választás a terror in persona elve 
szerint történt.

23. §. Keresztyén és nemzeti irány­
zatú kurzus ember képviselővé nem 
választható. Róthensteln Mór kivé­
telt képez.

24. §. Izraeliták Drózdi, Rassai, 
Nagy Vince és Hegymegi Kis Pál 
kivételével szintén nem lehetnek kép­
viselők.

25. §. Végül mlnchzon Ismeretlen 
egyének, akiknek neve „tiedrich", 
„drássy", „olfíu, illéry", „ilinszky", 
„endvavu, „tavidul“ és „Gróf Ap- 
ponyt Albert" szavakban végződik, 
képviselőkké nem választhatók . . .

Llistiu.

öt évszázad
éta tail a kávé diadalutja a vi­
lág körül I Igyík tiszt», hamisítatlan 
babkávét, ez egészségét előmozdítja 
és szellemi frisseségét fenntartja.

MEINL 6YULA
Fiók : Piac utca 59.

Faipari szakiskolával 
bővítették ki a fémipari 

iskolát
A Hajduföld tudósítójától.) A ke­

reskedelmi kormány a debreceni 
állami fémipari iskolát már régeb­
ben faipari szakosztállyal bővítette 
ki. A város akkoriban a fémipari 
iskola mellett elterülő 1200 négy­
szögölnyi területet ingyenesen az 
iskola használatába engedte.

A kormány most értesítette a vá­
rost, hogy az iskolát faipari szak­
iskolával kibővitette. A városi tanács 
ennek ellenszolgáltatása képen most 
az 1200 négyszögölnyi területet tu­
lajdonjogilag is átengedte az állam­
nak.

A Békessy Béla Vivóclub 
vivóversenye

(A Hajduföld tudósítójától.} Igen 
nagyszabásúnak ígérkezik a Békessy 
Béla Vivóklub május 24-i országos 
kardvivó versenye. A club vezető­
sége mindent megtesz a siker biz­
tosítása érdekében. Fővédnökül 
Horthy Miklós kormányzót kérte föl. 
Védnökök: gróf Bethlen István, 
Békessy Jenő, gróf Csáky Károly, 
Ferjentsik Ottó, Ohyczy Tihamér, dr 
Hadházy Zsigmond, dr Hüttl Ti­
vadar, Kernhoffer József, ár Magoss 
György, dr Olchváry Zoltán, dr 
Popp Károly, Szomjas Gusztáv, gróf 
Szapáry József, gróf Tisza Lajos, 
Vjfalussy Gábor és dr Vargha 
Kálmán.

Biztosítva van a párisi olimpiádon 
járt budapesti összes vivők indulása, 
úgy, hogy nemcsak külső fényben, 
de sportértékben is, még az eddigi 
kereteket is felülmúló lesz az idei 
emlékverseny.

Jegyek előre válthatók Löfkovits 
Arthur ékszerüzletében.

A debreceni lóversenyek
(A Hajduföld tudósítójától.) A jövő 

hét szombatján és vasárnapján tartandó 
lóversenyek előkészületei nagyban foly­
nak. A pályán a munkálatok szaka­
datlanul tartanak, uj gátakat és aka­
dályokat építettek. A mai naptól 
kezdve a versenypálya teljesen el van 
zárva, azon a verseny napjáig nem 
szabad lovagolni, nehogy az akadá­
lyokat megrongálják. Az első napi 
részletes programra már kedden kap­
ható lesz a tőzsdékben. A versenyek 
iránti érdeklődés mutatja, hogy a je­
lenlegi páholyok (54 drb.) is kevés­
nek bizonyul. Ezideig a benevezett 
47 ló k^zül egynek az elmaradását 
sem jeleztek, úgyhogy a jelek után 
következtetve, békebeli nívójú verse­
nyek lesznek. A szép és értékes tisz­
teletdijak hétfőn lesznek kiállítva 
Mandel Lipót főtéri kirakatában. Az 
előjegyzett páholyokat hétfő délig 
tartják fenn Aszmann Ferenc főtéri 
üzletében. Ajánlatos a dolongás el­
kerülése végett a többi jegyeket is 
előre megváltani.
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KÖNMDeSHáZ
lírgacs Kalman első nótáskönyve. 

Igénytelen külsejű könyvecske. De 
talán úgy stílusos, hogy a dobra ütött, 
büszke Magyarország panasztalan úri 
szegénységének szürke köntösét vi­
selje magán, mert lelke is igaz és 
őszinte, mint az ezer esztendős ma­
gyar bánat maga, amely csak addig 
igazán magyar, amig hivalkodás nél­
kül, befelé tud szólni.

Huszonegy dalából mintha a kis 
falusi temetők sóhajtozó akácerdejé­
nek, vagy a gólya-iakta kémények ve­
nyige füstjének illata pihenne rá a 
szivünkre : magyar és tiszta frisse, 
hallgatója, mint gyermekségünk halk 
szavú emléke. Debrecen költő pap­
jának, Baja Mihálynak a versein ki­
vül, amelyek a neves dalköltő inven­
cióját észrevehetőleg leginkább inspi­
rálták, tiz magyar poéta verseire ter­
mettek ezek a dalok, amelyekben 
oly jól esik szemlélnünk az idegen 
oltóágakkal beteggé tett magyar nótafa 
hálás, hűséges visszahajtását a Szerda­
helyiek, Egressyek és Kacsóh Pong- 
rácok örökzöld sirhantja fölé. A „Mur- 
gács Kálmán első nótáskönyve,“ 
amely Budapesten, Nádor Kálmán 
zeneműkiadónál jelent meg és már a 
debreceni könyvesboltokban is kap­
ható, ismét egy vigasztalással lép elénk 
a trianoni vándorlás sivatagában, — 
egy újra és ujva visszatérő magyar 
vigasztalással, hogy a magyar géniusz 
még nem élte ki magát, még ott sem, 
ahol pedig régóta húzzák már felette 
a lélekharangot: a népdalköltés me­
zején sem. A Murgács Kálmán előt­
tünk fekvő nótái a magyar kobozban 
uj zöngéket vernek fel álmukból- 

Vasárnapi istentisztEleteh
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 őrekor prédikál 
Ptpp Imre, délután 5 Órakor Sere«* Béla.

Kistnmplom zárva.
Koiautb-atcai templomban délelőtt 10 óra­

kor prédikál Peletkey Sándor, délután 5 órakor 
Perpétb Ferenc.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál Baja Mihály, délután 3 órakor Szabó 
Gyula

iipotályi templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál dr Rétét! Imre, délután 3 órakor 
prédikál Váczy Dezső.

Májút 10-én d. u. 4 óiékor «ellátói ünne 
pély let! a ciepókerti imaházban a következő 
müioiral: 1. Közének: 139. dics. 1. 2. v. 2. 
Imádkozik: Sipoi Károly th. 3. Gyermekkar 
énekel. 4. Bibliát magyaráz Kardot Lajot th 
5. Közének: 139. die». 4. v. 6 Felölve« 
Szakolczay Bertalan. 7. Énekel : Helmeczy 
Emiké, hegedűn kiiéri Kardot Lsjoa th. 8. 
Bibliai létit mond a gyeim. 9 Szaval Ambiut 
I« vén. 10. Imádkozik Módit Látzló th, 11. 
Közének: LXXIIl. 75 6. v

Homokkerti imabázban délelőtt 10 órakor 
prédikál dr Fereeczy Gyula.

Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál 
Zámboiy Sándor.

Nyilaitelepen dé után 4 órakor pedikál 
Keretztury József.

Tanyákon Fonetikán Gulyái Károly. Ebe­
ién Sípot Imre. Macson Urty Sándor, Ondód, 
Kádár-dűlőn Mezey Béla.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 Órakor a 
Diakónittza-Otthonban, Miklós utca, Paciirta - 
utca, Leány-utca, Csonka-utca ét Vígkedvű, 
Mibály-ntcai iskolában, délelőtt 9 érakor 
JÓkai-u. 50, Nyilas'*telepi iskolában, a DOczi- 
intézetben ét a Széchenyi-utca 4. izém alatti 
patőchián, délelőtt 10 ónkor a homokkerti 
iskolában, délelőtt 11 orakor a Füvétzkert* 
utcai iskolában ét délután fél 3 orakor a 
Nyúlt' barakkban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének öttze

jövetele vnaárnap délután fél 4 órakor Ispo­
tály telep 9 az. a. tettetik. Ugyanott 5 órától 
felnőtteknek biblia Óra.

A .Kálvinisták Templomegyesülete Vegyes- 
énekkara* tanulási óráit betenkint hétfőn és 
Csütörtökön tartja 6 — 7-ig a TanitÓ'Olthonban 
Egyházi hivatal udvarán keresrtépület). Uj 
tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott el­
fogadja Szab > Lajos ref. kántor karnagy.

Van az apámnak elég pénze . . . 
A hadsereget sértette egy dúsgazdag zsidó és 

érettségizett leánya . > .
(A Hajdufö.d tudőü'ójá'ól) A 

debreceni kit. törvényszék Lakatos 
Gábor elnöklete alatt működő bün­
tetőtanácsa előtt szombaton délelőtt 
egy dúsgazdag miskolcsi zsidó keres­
kedő és érettségizett leánya állt vád 
lőttként. A vádlottak egy lakáshábo 
ruból kifolyólag faji tulajdonságaiknak 
megfelelőleg súlyos sértő szavakkal 
illették a hadsereget és zsidó pök- 
hendiséggel kijelentették, hogy a ma­
gyar hadsereg is csak a zsidóknak 
köszönheti létét és pénzükkel min­
dent el tudnak érni a rendőrségnél 
és a katonaságnál. A vádlott Weiszen­
feld Jakab és leánya, Weiszenfeld 
Olga volt.

Weiszenfeldék lakásán egy őrmes­
ter lakott családjával. Egy alkalom­
mal Weiszenfeld többek előtt ilyen 
kijelentést tett: Menjenek a század-

Az elszakított magyarság nagy angol 
barátja Debrecenben

A Székely Társaság
(A Hajduföld tudósítójától.) El- | 

szakított erdélyi véreink nagynevű 
angol barátja, Sir William H. Drum­
mond angol unitárius lelkész, a sze­
gedi egyetem diszdoktora szombaton 
este Debrecenbe érkezett. A pálya­
udvaron az unitárius egyház, a Szé­
kely Társaság és a SzEFHE kül­
döttségei fogadták. A debreceni uni­
táriusok nevében Lőfy Jenő fögond- 
nők köszöntötte az illusztris vendé­
get, aki válaszában kijelentette, hogy 
Magyarországon mindenütt otthon 
érzi magát. Ezután a SzEFHE kép­
viseletében ifj. Tóth Endre mondott 
angolul üdvözlő szavakat.

A menekült erdélyi magyarság ki­
váló barátja vasárnap délelőtt a 
Kossuth-utcai ref. templomban tar­
tandó unitárius istenitisztelet kere­
tében, amelyen a prédikációt dr Csiky 
Gábor budapesti lelkész tartja, ál­
dást fog osztani.

Délután fél öt órakor veszi kez­
detét a Székely Társaság által a 
magyarság igazának angol szószólója 
tiszteletére rendezett

Állíthatói Kormányozható!
a Szabó-féle

kukorica, répa, szőlő megműveléséreHOPQlOgBP jEMSI XIU’XJSä
I Bészler és Dávid vaskereskedés
Debrecen, Piac-utca 7. sz., a Kossuth-szobor mellett.
u. muiiw—Iii»wmIiwf iuii—iiiniiiiiwiIWHW ír--.- ■■■■■■________ Hirdessen a HajduMaa!
BERETVÄS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

A rém kath. templomban:
A rám kath. templomban reggel 6 7,

(él 8. 9, 11 ét háromnegyed 12 órakor ccndet 
txentiniae. fél 10 órakor tzeatmite ét szent* 
beszéd. délután áj'atotiág.

Ast ír bitv ev. templomban 
(Miklót-utca 3.) az is'.entiszteletet 10 én vatár- 
nap délelőtt 10 Órakor Farkat Győző lelkét! 
végzi. (Adakozzunk az orgonára)

hoz, a katonasághoz, ahhoz a büdös 
bandához. Ha mi zsidók nem vo^' 
nánk, elpusztulna a ka^onasá8' mf 
tartjuk a katonaságot.

Mikor a lakók felháborodva tilta­
koztak és figyelmeztették őket, hogy 
ilyen kijelentésekért megjárhatják, a 
leány igy rikácsolt: Van az apámnak 
elég pénze, majd elintézi simán a ka~ 
ionasággal és rendőrséggel.

A főtárgyaláson Weiszenfeld és 
leánya tagadni igyekeztek, de a ta­
nuk bizonyították a vádat. A biróság 
bűnösnek mondotta ki őket becsület­
sértés és rágalmazás vétségében és 
ezért Weiszenfeldet hat, leányát két­
millió 200 ezer korona pénzbünte­
tésre ítélte. Mező Sándor ügyész sú­
lyosbításért, fogházbüntetés kiszabásá­
ért felebbezett.

hazafias ünnepélye

hazafias ünnepély
a vármegyeháza dísztermében a ki­
vetkező műsorral

1. Szabados : Nemzeti Hiszekegy. 
Gaal Ferenc : Kossuth-dal. Énekli 
a debreceni Vdrosi Dalegyle*.

2. Megnyitó beszéd. Tartja dr 
Darkó Jenő egyetemi tanár, a deb­
receni Székely Társaság elnöke.

3. „A keresztyén felekezetek kö­
zös munkája a béke érdekében“ cím­
mel előadást tart dr Sir William 
Drumond. Az angol nyelvű előadást 
magyarul tolmácsolja dr Csiky Gá­
bor unitárius lelkész.

4. Az előadásért köszönetét mond 
dr Tankó Béla egyetemi tanár, a 
debreceni Székely Társaság választ­
mányi tagja.

5. Szilágyi : Székely Miatyánk 
cimü versét szavalja : Orosz István 
orvostanhallgató.

6. Erkel: Himnusz. Énekli a deb­
receni Városi Dalegylet.

; Az ünnepély iránt igen nagy az 
érdeklődés. Belépti dij nincsen.

FŐISKOLA
Pályázat Külföldi tanu'mányl ösz­

töndíjakra. A közoktatásügyi mj. 
niszter pályázatot hirdet az 1925—26. 
tanévre betöltendő külföldi tanul, 
mányi ösztöndíjakra, melyek közül 
6 fog a jogi karok ős a közgazda­
ságtudományi kar hallgatói részére 
adományoztatni, még pedig 4 a 
becsi Collegium Hungariaim-fon 
(teljes ellátás 2 félévre az intézet- 
ben) és 2 valamely francia főiskolán 
(8 hóra Összesen 4800 frank.)

A miniszter az ösztöndíjakat első­
sorban doktorátussal már biró, de 
35 évnél nem idősebb tudósjelöltek 
részére fogja adományozna Az ösz­
töndíj elnyerésének előfeltétele, hogy 
a pályázó az illető ország nyelvé­
nek ismeretével bírjon, mely körül­
mény saját egyetemének megfelelő 
szaktanára által kiállítandó bizo­
nyítvánnyal igazolandó. A pályá­
zathoz szükséges kérvényig nyom­
tatványai dr Kun József jogkari 
dókánál vehetők át s a kérelmek 
legkésőbb mtjus 16 ig nálam be­
nyújtandók.

A kollégiumi kántus 
dalestélye

Amint már megírtuk, május 20-án 
Debrecenbe érkezik a hires sáros 
pataki kórus, mint a kollégiumi kán­
tus vendége s a két dalos egyesület 
közös hangversenyt ad aznap este 
a Bika dísztermében.

Ez a látogatás kölcsönös a két 
egyesült között. Egyik esztendő­
be Patak jön Debrecenbe, a má­
sikban Debrecen megy Patakra. Ta­
valy a mi fiaink voltak ett s a pa­
taki közönség a legmelegebb szere­
tettel fogadta őket. Most Ök jönnek 
hozzánk.

Illő, hogy Debrecen megértő szív­
vel viseltessék e baráti találkozó 
alkalmával Sárospatak ősi főisko­
lája ifjúsága iránt.

Helyárak a következők: I. hely 30.000 
K., II. hely 25.000 K., Családi páholy 
240.000 K., Kis páholy 160.000 K, Bővebb 
felvilágosítást ad a rendezőség irodája: 
Koll. int, I. 9. Jegyek 14-től kezdve a 
Méliusz könyvkereskeeésben kaphatók.

(A helyárakban a táncjegy is benne- 
foglaltatik). 
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1925 május 10 (Vasárnap)
Pro!.: Ármin. Kath.; Cantate, 
á meteorológiai intézet |elsütése

Hazánkban tegnap a Duna—Tisza kö­
zén és a Tiszámul voltak inkább kisebb 
zivataros esők. Nagy esőt (23 mm.) Ba- 
bssagyarmatról jelentenek, Pesterzsébeten 
aaKy felhőszakadás volt. A hőmérséklet 
néhány foknál magasabb a rendesnél.

Időprognózis: Változóan felhős, enyhe 
fidő, helyi zivatarok nincsenek kizárva.

[ Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
I o v> •

Városi múzeum : 9—12-rg.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Megváltó. Arany Egyszarvú, Mu- 
raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, 

U Arany János.

1925 május 11. (Hétfő)
Prot: Mamert. Kath : Mamert.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
| 10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.
Gybgyszexi&rak közül éjjeli szolgálatot 

I tartanak : Kígyó. Arany Angyal, Reménység, 
Sas, Bocskay, Tisza.

Somogyi Gábor esküvője
C-öndben, minden külsőségei fel­

tűnés kerülésével, amikőpen fárad 
hatatlan lelkesedéssel dolgozik a 
számok birodalmában a keresztyén 
nemzeti gondolatért, jutott el ma 
munkás életének boldogságot adó 

- ünnepi stációjához Somogyi Gábor, 
» Magyar Nemzeti Könyv és Lap­
kiadó Vállalat cégvezető főkönyvelője. 
Ma esküdött örök hűséget az anya 
könyvvezető előtt és a ref. egyház 
szertartásai szerint gyulafehérvári 
Drseö Bertuskának, akiben az élet 
nehéz küzdelmeiben méltó hitves­
társra és támogatásra talált. A 
Hajduföld szerkesztősége s a nyom- 
duvállaiat t alkalkalmazottai meleg 
szeretettel köszöntik a hűséges baj- 
társat, értékes munkatársat és jó 
barátot élete nagy napján s tiszta 
szívből zavartalan boldog jövendőt 
kívánnak az ifjú párnak.

— A Kér. Nemzeti Liga választ-
Uhiayi UtéS6. A Kér. Nemzeti Liga 
debreceni csoportja május havi rendes 
választmányi ülését hétfőn, május 1 Lén 
délután 6 órakor tartja az Uránia 
(Egyház tér 13) souterrain helyiségei­
ben. Külön meghívókat nem bocsátunk 
ti. A Liga tagjait szívesen látjuk, 
dr Pórszász Károly főtitkár.

— A Tisza István Társaság szak­
osztályi Ülése. A debreceni Tisza 
htuán Tudományos Társaság II. (or­
vos-természettudományi) szakosztálya 
május 12-én, kedden délután fél 6 
orakor a református kollégium tanács­
termében tartja XIV. rendes ülését.

argysorozat: I. Dr. Szonlágh Felix : 
Induktiv gondolkozás és modern or­
vostudomány I. rész. 2. Dr Bodnár 
Janos és Röth Evelin Vili: A hi- 
8?ny kimutatása és meghatározása 
'orvenyizéki esetekben.
oa.7 Ányosán osztották el a két 
Efe .ismóUŐ isk01a a 
»Oreaflékoket. Debrecen város köz- 

| ?g,atási bizottsága Vasady Lajos 
I Ügyeiö javaslata alapján el
j ?2ta> bogy a város két gazda-
I 1Sí°6itö iskolájának növendékeit

08ztják el a két iskola
. Eszerint a városnak a szó- 

a d^re és délnyugatra,
Isővásártérnek keletre, a Szé- 

“e“Jt utcától, a Csapó-utcától délre 
Atnáa esö részei egészen az 
JPád-téng, továbbá a Temető-, 
dótrA8"’. ®auer‘ és Homi-utcákiól 
mio O6'G v!irosrész az Les számú, 
tolt V* vá\08nai{ az itt fel nem so- 

g“2dMi8i 

utunk Szabóság, elsőrendű
• öziepanov, Darabos utca 4.

ft
ft ft

Kondor Zsigmond temetése
A tragikus körülmények között el­

hunyt Kondor Zsigmond törvény széki 
tanácselnök halála fölött még mindig 
változatlanul mély a megdöbbenés 
Debrecen egész úri társadalmában.

Nagy és őszinte részvét fordul a 
váratlan halállal mélyen sulytott csa­
lád felé, melynek megrendültén adott 
kifejezést a bitói testület nevében dr 
Olchváry Zoltán táblaelnök, Debre­
cen város közönsége nevében pedig 
dr Magoss György polgármester.

Kondor Zsigmond életrajza
Kondor Zsigmond a szatmárvár 

megyei Fehérgyarmaton született 
1865 február 28 án, 1891-ben jog­
gyakornok lett a szatmári törvény 
széknél; 1896 ban tette le a bírói

ELJEGYZÉSEK
Tóth Zoltán—Seres Ilona, Szé­

kely Mihály—Titonelli Ilona, Máthé 
János—Keresztúri Erzsébet, Szeke­
res Pál—Széles Zsófia, Vég Mihály 
—Nemes Irén Margit, Picchler 
Gyula—Varga Ilona, Farkas István 
—Dobár Eszter, Tóth István—Ka­
tona Mária, Nánássy József Lajos— 
Papp Ida, Braun Miklós—Dukmann 
Margit, Gál József—Bajik Eszter.

— Klein Ármin megszökött az 
előleggel. Feldmann Dávid debreceni 
lakosnál a közelmúltban megjelent 
Klein Ármin kereskedő és 50 mázsa 
búzát kínált neki eladásra. Feldmann 
belement az üzletbe és négymillió 
korona előleget adott át Kleinnak, 
aki azóta nem jelentkezett, a búzát 
sem szállítja. Állítólag Amerikába 
vitorlázott. Kleint most országosén 
körözik.

— Két öngyilkossági kísérlet. 
Mester Zsófia 16 éves bulmazujvá 
rosi születésű cselédleány Szegfű­
utca 8 szám alatti szolgálati helyén 
öngyilkossági szándékból marólúgot 
ivott. A mentők részesítették első 
segélyben. Állapota nem súlyos. 
Csáki Róza 30 éves gépgyári mun- 
kásnö öngyilkossági szándékból étert 
ivott. Eszméletlen állapotban szállí­
tották a kórházba. Eddig még ki- 
hallgatni sem lehetett. Állapota 
súlyos.

— Felhívás a gépiróverseny résztvevői­
hez. Szives figyelmébe ajánljuk mindazok­
nak, akik a gépiróversenyre beneveztek, 
hogy úgy gyakorlat végett, mint mint gép­
iróverseny tartamára, készégesen átenge­
dünk egy teljesen uj amerikai Undervood- 
irógépet. Aki tehát Undervood-irőgépen 
óhajt a versenyen résztvenni, méltóz- 
tassék irodánkba mielőbb befáradni. In- 
góságközvetitö és Áruforgalmi-iroda Hat- 
van utca 1. Az amerikai Undervood Író­
gépek debreceni és hajdumegyei kép­
viselete.

— A Debreceni Kereskedelmi és 
Ipari Érdekképviseletek gyűlése. A 
Debreceni Kereskedelmi és Ipari Ér­
dekképviseletek Szövetsége május hó 
10-én, vasárnap délelőtt 11 órától 
ülést tart a Debreceni Kereskedő 
Társulat irodájában. Tárgyak: I. Be­
számoló a nagygyűlésről. 2. Borbély 
iparosok beadványa. 3. Miniszteri le­
iratok. 4. Folyó ügyek.

— Legnagyobb molykár elleni 
megóvó vállalat Nagy József, Szent 
Anna-u. 3.

— Nagy kalapvásár a kalap­
üzemben. Eredeti modellkalapok 
minden színben kilencvenezer ko­
ronáért darabonkint, Piac-u*ca 9. 
szám.

LEGOLCSÓBB, LEGJOBB ÉS LEGKELLEMESEBB 
TERMÉSZETES ÁSVÁNYVÍZ A

MOHAI AGNES
EGYEDÁRUSn’ÁS«» FÖRARTÁR

tel"°7$ csanak József krt. uebrecen jjac-u-
Viszonteladóknak eredeti torrásárak

vizsgát, már 1896 december 81-én 
tanácsjegyzőnek rendelték be a deb­
receni bir. Ítélőtáblához 1897-ben 
már a debreceni járásbíróság albi- 
rája, 1907 ben törvényszéki biró, 

ped'S táblabiróvá lett’ 
U21 óta táblai tanácselnök és a 
debreceni törvényszék elnökének he 
lyettesse, a polgári felebbviteli ta­
nács elnöke.

Debrecenben is nősült és zavar­
talanul boldog családi életet élt fe­
leségével, szikszói Szabó Lenkével. 

Az elhunyt kiváló biró temetése 
vasárnap délután 4 órakor lesz a 
□truonyi-utca 36/b. számú gyász­
házból a Kossui-utcai református 
temetőbe.

- Az Iparos párt alakuló gyűlése. 
A szervezés alatt álló Iparos párt 
alakuló gyűlése vasárnap délelőtt 
10 órakor lesz a Csizmadia társulat 
helyiségében.

— Egy villamos kalauz kérelme 
a közönséghez. A múlt este a 29. 
számú villamoson, amely a nagy­
erdei vonalon közlekedik, az állo­
más felé való haladtában, este 7 
órakor egy hölgy a villamoskocsin 
felejtette a böröndjöt. Az utalok 
figyelmeztették erre a kalauzt, aki 
feötelességszerüon magához vette az 
ott felejtett bőröndöt és az ü és alá 
tette. A kalauz abban a hiszemben 
volt, hogy a tulajdonos, mint ilyen­
kor rendszerint ssokás, majd vissza 
felé menet jelentkezni fog a bő­
röndért. Amint a villamos a Nagy­
erdőre menet a Megyeháza elé ért, 
egy fiatalember csakugyan jelentke­
zett a bőröndért, akinek a kalauz 
szolgálatkészen átadta a bőröndöt. 
A fiatalember még csak meg sem 
köszönte a visszaszolgáltatást, le­
ugrott és eltűnt a bőrönddel. Később 
jelentkezett a bőrönd igazi tulaj­
donosa. Ekkor derült ki, hogy a 
fiatalember egy ravasz szélhámos, 
aki bizonyára tanúja volt a bőrönd 
ott felejtésének és igy csalta ki a 
gyanútlan kalauztól a bőröndöt. A 
kalauznak, aki egy becsületes, több 
gyermekes, családos, sregénysorsu 
em’ er, most kellomotlenségei van. 
nak és a bőröndért egymillió koro­
nát is követelnek tőle. A kalauz 
ezúton kéri azokat az utasokat, 
akik a bőrönd kiadásánál, mikor a 
fiatalembernek odaadta a bőröndö*-, 
a villamoson jelen voltak és az egész 
esetnek szemtanúi voltak, sőt meg 
jegyzést is tettok a fiatalemberre, 
a kalauz érdekében jelentkezzenek 
a Petőfi téren a Helyi vasút irodá­
jában Horváth ellenőrnél.

— Hajszálak arcon, karon sok 
hölgyet eléktelenitenek I Felesleges 
azt megtűrnünk, mert Fóliák Sarolta 
világhírű „Miracle“ hajeltávolito sze­
rével végleg kiirthatok a legmakacsabb 
esetben is. Szétküldi utasítással : Pol­
lák Sarolta 25 éve fennálló kozmetikai 
intézete Budapest, Andrássy-ut 38. 
Tüneményesen szép bőrt kölcsönöz 
„Miracle“ dekoltage krém és folyadék 
báli alkalmakra. „Miracle" email krém 
és folyadék nappali használatra. „Mi­
racle" hámlasztó kúra szeplők, májfolt, 
pattanás, mitteszer ellen. „Miracle, 
masszírozó folyadék és krém ráncok, 
száraz bőr ellen. (Kérjen prospektust.)

man

_ — A Magyar Nemzeti Könyv- ét 
Lapkhdóvállalat r. I. alaptőkeeme 
lése és az 1924 évi osztalék kifi­
zetése. Vállalatunk április 29-én 
tartott közgyűlése részvénytársasá-

alaptőkéjét 3,900.000 K ról 
7,000 000 K-ra emelte fel. Részvé­
nyesek elővételi jógáikat junius 15-ig 
gyakorolhatják mégpedig oly módon, 
hogy minden 4 drb régi részvény 
után 2 drb uj részvényt lehet kapni, 
míg az igy fennmaradó 1750 drb rész­
vényre fenti ideig előjegyzéseket fogad 
el és a részvényeket az előjegyzés 
sorrendjében bocsátja át a részvé­
nyeseknek az igazgatóság. Egy ui 
részvény után 3000 K (100 K név-

^900 K ár^olyamértők). Az 
Änk, övre osedékes osztalék, — 
“P /o — felvehető a hivatalos órák 
alatt pénztárunknál Piac u. 59 Az 
igazgatóság.

HÁZASSÁGOK
Pálfy Béla m. kir. poitatiizt ref — 

Veress Hon. ref., Fülöp János gaz- 
dalkodo ref,—Lovas Juliánná ref. 
Urban Péter községi írnok r. kath — 
Szijjártó Margit ref., Dorka János gép­
lakatos g. kath.-Szakái Ilona g. kath., 
Solyom László kőmives segéd ref.— 
Rácz Margit ref., Varga Lajos nap­
számos ref.—Varga Juliánná ref., So­
mogyi Gábor nyomdai főkönyvelő 
ref. Deseö' Berta Piroska ref., Papp 
Lajos m. kir. honvéd őrvezető ref.— 
Szűcs Mária g. kath., K. Szabó Gyula 
orvostanhallgató ref.—Sipos Magdaléna 
ref.. Csillag Adolf kereskedő in.— 
Gottfried Ilona izr., Kádár Dezső ke­
reskedelmi ügynök izr.—Berger Sa­
rolta izr,, Kisfalusi György Dezső 
mézeskalácsos g. kath.—Frank Ilona 
Erzsébet r. kath., Pesics Gyula ko­
vács mester r. kath.—Kovács Piroska 
ref., Schwarcz Ernő kereskedő izr,— 
Weisz Ilona izr., Kricsfalussy Ferenc, 
Mihály huszár főhadnagy g. kath,— 
Brokes Mária Lidia r. kath.

— Adomány Fenym Zoltán mfl- 
lábára. Onody Gyula és Hampel 
Jenő 10.000—10 000 koronát adomá­
nyozott, mely összeget ezúton köszö« 
nettel nyugtázunk.

— Uj órásüzlet a Péterfla-utcán. 
Debreczenl István, az előnyösen 
ismert órásmester most megnyitotta 
üzletét a Páterfia-utci 8. szám alatt. 
Szakszerűen készít ős javít bármilyen 
órát. Pontos, lelkiismeretes munka 
garantálva. A közönség szives párt­
fogását kéri.

— 1—2—3 milliárd korona az uj 
XIV. Osztálysorsjáték főnyereménye. 
És az első osztály húzásait már má­
jus 13. és 15-én tartják meg. Mind­
azon olvasóinknak, akik ezen nye­
reményesélyekben oly gazdag osz­
tálysorsjátékra biztosítani akarják nye­
rőjogaikat, ajánljuk, hogy a közismert 
Benkő Szerencse Banknál Budapest, 
VI. Andrássy-ut 60. mielőbb rendel­
jék meg egy levelezőlapon szerencse­
számaikat. Játéktervek kívánatra díj­
talanul.

— Vénás kozmetikai Intézet el­
távolít szeplőt, mittesert, pattanást, 
hajszálakat arc-, mell. ‘ 
Szeplőkenőcs kapható. Széchenyi- 
utca 16.

— Singer varrógépek 
tésre most újból hárki részére elér­
hetők, Singer C2 varrógép Rész­
vénytársaság Debrecen, Piac-u. 79.

— .Tapolca gyógyfürdő melegfor­
rásai világhírűek. Lásd a hirdetést mai 
számunkban.**

— Krisch Károly cserépkályh»r»k- 
tár Debrecen, Ferenc József ut 89. 
Telefon 12—18. Vállal cserépkályhák 
átalakítását és javítását.

ég karról.

részletfize
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AHajdufóld mezőgazdasága
Vasárnap nyilik meg az országos 

juhtenyésztési kiállítás és tenyészjuh- 
vásár

A kitüntetettek névsora
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

magyar mezőgazdaság szempontja* 
ból rendkívüli jelentőségű országos 
juhtenyésztési kiállításon és tcnyész- 
juhvásáron, amelyet a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara a juhtenyész­
tés színvonalának emelése, jővedel 
mezőbbé tétele és a juhászati ter­
mékek feldolgozásának fejlesztése 
érdekében rendezett, páratlanul ér 
tékes kiállítási anyag gyűlt össze.

Nemcsak a legelterjedtebb hazai 
fésűs fajtát, hanem a francia fésűs, 
husmerinó, racka, karakul fajtát is 
kiváló tenyészetek képviselik a 
tenyészjuh vásárban. A juhászati 
termékek s azok ipari feldolgozását 
bemutató kiállítás pedig nagykörűén 
öleli fel s jóformán teljes egés-é- 
ben bemutatja mindazt, aminek 
nyers, alapanyagát a juhászat szol­
gáltatja.

Ma délelőtt 10 órakor lesz a 
vásár

ünnepélyes megnyitása
a Salétrom-laktanya régi lovardájá­
ban, 11 órakor pedig a kiállítás
Az I. országos juhtenyésztési kiállítás 

kitüntetései
A kiállítás anyagát a bíráló bi­

zottságok a szombati nap folyamán 
tették szakszerű vizsgálat tárgyává 
8 ennek eredményeképen a kitün­
tetéseket a következőképen állapí­
tották meg:

I. Tenyéujnhvásárban:
Nagydijként állami nagy arany­

érmet, a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara nagy oklevelét és Debrecen 
sz. kir. város tisztelejdiját (ezüst 
tárgy) Gábor József Tiszacsege.

Hasal fésűs csoportban:
1. a) díj: Állami nagy ezüst érmet, 

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
nagy oklevelét és a Tiszántúli Körzeti 
Mezőgazdasági Hitelszövetkezet tisz­
teletdiját (olajfestmény) Egri főkáp­
talan uradalma Nagyszögpuszta, i

1. b) dij: Állami nagy okleve et, 
az Első Debreceni Takarékpénztár 
Bt. tiszteletdiját (ezüst tárgy) gróf 
Almásy Dénes uradalma Gyulavári.

1. c) dij: GMK oklevelet és a 
Gyapjumosó Rt. tiszteletdiját Herz- 
felder Jenő gazdasága Pusztapó.

1. d) dij: TMK nagy oklevelét dr 
gróf Almásy Imre uradalma Pusztapó.

1. e) dij: TMK nagy oklevelét 
Kertész László gazdasága Debrecen.

2-ik dij: TMK elismerő oklevelét 
Papier Géza gazdasága Hajduszovát, 
Hortobágyi Törzsjuhászat mint Szö­
vetkezet Debrecen, Kertész István 
gazdasága Debrecen.

3 ik dij: TMK elismerő oklevelét 
Piszkay Árpád gazdasága Debrecen, 
dr Rényi Andor bérgazdasága Közép 
hátpuszta, Bügler Testvérek gazda­
sága Ujmária-puszta.

A TMK elismerő oklevelét kapták 
még K. Mándy Sámuel és fiai ura­
dalma Nyírbátor, Gödény László és 
István gazdasága Ohat, Balogh Istvf n 
gazdasága Debrecen.

A T. M. K. nagy oklevelét ver­
senyen kivül: Debreceni m. kir. 
Gazdasági Akadémia gazdasága

A T. M. K. elismerő oklevelét 
versenyen kivül: Dr Czeglédy Mi­
hály gazdasága Debrecen.

megnyitása az .Arany Bika szálló 
összes termeiben.

A megnyitáson a kormány kép­
viseletében Pesthy Pál igazságügy­
miniszter is résztvesz kíséretével 
együtt, 8 földmivelésűgyi minisztert 
pedig Lyckl Károly helyettes állam­
titkár fogja képviselni.

Jelen lesznek továbbá dr gróf 
Almásy Imre az Országos és a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
elnöke, dr Mar>chall Ferenc nem 
zeigyülési képviselő, az 0. M. K. 
igazgatója, Konkoly Thege Sándor 
gazdasági főtanácsos az 0. M. G 
E. képviseletében, számos mezőgaz 
dasági intézmény vezetője, a többi 
Mezőgazdasági Kamarak képviselői 
s még igen sok előkelő vendig.

A törvényhatóságok képviseleté 
ben dr Hadházy Zsigmond főispán, 
dr Pákozdy Sándor alispán, dr 
Magoss Györgv polgár mester, Vd- 
sáry István, Zöld József tanác’no 
kok, Surgolh Jenő gazdasági fel­
ügyelő s még számosán közűlelünk 
kiválóságai közűi.

és tenyészjuhvásár

E kitüntetéseken kivül a bíráló­
bizottság kiváló
kistenyésxtöknek odaítélte jutalmul 

a következőket: egy Gábor József 
által adománvozott hazai fésűs te­
nyészkost: Kertész István gazda­
sága Debrecen.

Egy Hortobágyi Törssjuhászat ál­
tal adományozott hazai fésűs te­
nyészkost : Molnár István és Grosz 
Ferencz gazdasága Debrecen.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara által adott szakkönyvtárt (fali 
szekrénnyel) Kertész László gazda­
sága Debrecen.

Francia fésűs csoportban:
I. a) dij: Állami nagy ezüt ér 

met, T. M. K. nagy oklevelét, a T. 
K. M. H. iisztaletdiját: (ezüst tárgy) 
ifj. gr. Alrnássy Imréné sz. gr. 
Széchényi Antoinette és gr. Károlyi 
Viktorné sz. Széchényi Ilona uradalma 
Békésföidvár. r

1. b) dij: Állami nagy oklevelet : 
báró Rudnyánszky Imre uradalma 
Besenyszög.

2. dij: T. M. K. elismerő okle­
velét gróf Károlyi László uradalma 
Felgyő. T. M. K. elismerő oklevelét: 
dr. gróf Károlyi Imre uradalma 
Pusztapó, Schwartz Gyula uradalma 
Csabacsüd.

A T. M. K. nagy oklovelét kapta 
veisenyenyen kivül: Mezőhegyes! 
m. kir. ál), ménesbirtok Mezőhegyes.

Husmerinó csoportban:
1. a) dij: Állami nagy ezüst ér­

met, T. M. K. nagy oklevelét és a 
T. M. K. tiszteletdíját: (2 drb réz­
metsző) özv. Ná\ay KMmánné 
pusztaerzsébeti gazdasági Tisza- 
szentimre.

1. b) dij: Állami nagy oklevelet: 
Mihály István Tamaszentmiklos.

2. a) dij: T. M. K. elismerő elis­
merő oklevelét: Klar Jenő gazda­
sága Hatrongyospuszta.

2 b) díj; T. M. K. elismerő ok­
levelét: gr. Waldeck Hubert ura­
dalma Tbzaroff.

3. dij: T. M. K. elismerő oklove­
lét: Fried Béni gazdasága Nyír 
mada.

Bacxka csoportban:
1. a) dij: Állami oklevelét: Nagy 

Sándor gazdasága Debrecen.
1. b) dij: T. M. K. nagy oleve- 

lét: Ménes Mihály gazdasága Deb­
recen.

2. dij: T. M. K. elismerő okleve­
lét: Birinyi Imre gazdasága Deb­
recen.

111. dij: TMK elismerő oklevelét : 
Nagy János gazdasága Debrecen.

A TMK elismerő oklevelét kapták 
még: Nácsa Gy. Bálint gazdasága 
Büdszentmihály. Tápiógyörgyei ura­
dalom Ábrahámtelek.

Karakul csoportjáért:
Gróf Wimpffen Szigfried anasztá- 

ziamajori gazdasága Anasztázia major 
p. Kisszékely Tolna vm.

Mz I. Országos juhtenyésztési Kiállí­
tásban a juhászati termékeket és azok 
ipari feleolgozását bemutató Csopor­
tokban következőleg határozott a bí­
ráló bizottság: Versenyen kivül 

elismerésben részesültek :
M. Kir. Cyapjuminősitö Intézet 

Budapest, M. Kir. Technológiai és 
Anyagvizagáló Intézet Budapest, M. 
Kir. Gazdasági Akadémia Debrecen, 
M. Kir. Tejkisérleti Állomás Magyar­
óvár.

A Kereskedelemügyi Miniszter nagy 
oklevelét: Gyapjumosó és Bizományi 
rt. Szövetgyára Budapest.

Kereskedelemügyi Miniszter nagy 
oklevelét : Richards Richard Győri 
Finom Posztógyára rt. Győr.

Kereskedelemügyi Miniszter nagy 
oklevelét: Dr Rex vegyészeti gyára 
Debrecen.

Országos Mezőgazdasági Kamara 
oklevelét: Debreceni Juhtartó Gazdák 
Egyesülete Debrecen.

Mezőgazdasági szervezkedés 
irta : lovag Manz György.

Közös érdekek és közös veszélyek 
teremtik meg úgy a gazdasági, mint 
társadalmi életben a szervezkedés esz­
méjét. Közös veszélyeket még a kül­
terjes gazdálkodás emberei is ismer 
nek, de közös érdeket nem, sőt a 
legjobb termelési lehetőségekért és 
legjobb piacokért nemcsak az egyes 
gazdák, hanem egész községek, egész 
vidékek egymás ellen örökös hadilá­
bon állanak. Nem csoda, hogy oly 
nehéz a mezőgazdákat közös célokra 
és céltudatos együttműködésre bírni, 
mikor a közös veszélyek elhárítását is 
legszívesebben az állam gondoskodá­
sára bízzák és itt is inkább passziv 
ellenállást fejtenek ki, mintsem e tö­
rekvéseket támogatnák. Mert

köiös érdekekét csak a belter­
jes gazdálkodás képes egész tö­

megében kidomborítani.
A külterjes gazdálkodás keretében 

létesülő szervezetek nem gyökereznek 
a természetes talajukban, a gyakorlati 
mezőgazdák legszélesebb rétegeiben, 
hanem az állam és vezető körök ál- 
ral mesterségesen teremtett melegházi 
légkörben és főleg egyoldalú irányú 
működésűk nem képes az összes mező 
gazdasági érdekeltségeket egy vezetés 
és egy munkaprogramra alatt teljes 
együttműködésre tömöríteni. Külön­
böző egyletek, egyesületek, szövetsé­
gek, részvénytársaságok és szövetkeze­
tek más-más célokat, más alapszabá­
lyokat tűznek ki és más vezetés alatt 
működnek s igy nem ritka eset, hogy 

egy gazda 10-15 szervezetnek 
is tagja,

ha gazdálkodási rendszere többféle 
termelési üzemágban van éldekelüe.

Hogy az ilyen szervezeteknek so­
kasága gazdaságilag mit jelent, könnyen 
áttekinthető, ha meggondoljuk, hogy 
ugyanannyi vezetőségnek tisztelet­
dija, adminisztratív költsége, vezéresz­
méinek végrehajtása és muukaprog-

A Tiszántúli Mezőgazdasági p 
mara nagy okleveleit; Szórnia, r 
táv uradalma Tiszátok, Ho .nk“”’ 
Törzsjuhászat mint Szövetkezet n’i' 
récén.

A Tiszántúli Mezőgazdasági p 
müra elismerő okleveleit: *

Sieinfold Istvan Mac1*, Békéafai 
vári Uradalom, Tápógvörmi F Mom, P.pior P.U NaS^i 
Papier Géza Hajduszovát, I 
Dászló és István Ohat, Magyar Me •'! 
gazdák Szövetkezete, Alfa Senatum 
R. T. Budapest, Hazai fésűs t 
R. T. Budapest, Qoittner és ■ 
Budapest, Killer Ede Debrecen, 8U 
József Budapest, Szántó Zs'igZ 
Debrecen, Benyáts Emil Debrem 
Chinain R. T. Újpest, Sóss Anta 
Budapest, MANSz szőnyeggyáraDel 
reccn, Jablonovszky Józsefné D>‘} 
récén, Kelet Magyarországi S.önyX 
üzem Debrecen, Tiszacsege! sajtgv'S 
Tiszacsege, Végh Gyula Dabree'el 
Martincsek Mátyás Békéscsaba,HríÉ 
sányi Imre, Harsány! Gábor,’Kófi 
Lajos, Vitárius Sándor, Varjas fS| 
Debrecen.

Hajduvármegye egymilió ^oronfl 
jutalomdiját: MANSz Debrecen. I

Közreműködésükért oklevelet kapliB 
Sesztina Lajos, Kardos László, Kot!I 
sek Géza, Magyar PosztógyáraR.-lB 
Csepel, Bajai Posztó és takarógyiH 
R. T. Baja, Nagy József, Barkó MiíM 
ton, Szabó Antal, Lipták János Búi R 
szentmihály, Horn és Erdélyi, Széné 
Sándor, Debreceni Bőrönd és Bős 
diszmüipar, Köblös József, Orosz Jé 
zsef, Rácsai Gábor, Ozsváth Istvas 
özv. Kovács Károlyné, Széli Gergely 
Magolcsai Nagy Mihály, Mihalkó ]t 
nos Debrecen.

i ■

rammjának keresztülvitele sokszoroiaß 
megdrágítja és megneheziti a szerva® 
kedésnek gyakorlati kihasználását. Erf| 
szervezet a másikról, egyik községi | 
szomszédközségről mit sem tud, nei I 
tőrödnek egymással és igy nem képé | 
sek a különböző termelési lehetőit | 
geket és értékesítési alkalmakat eg> | 
másközt kiegészíteni, különböző c | 
dekeiket támogatni. Versenyzés 11 
vetélykedés az egyes községek, egye | 
sületek és szervezetek közt elcsábít; | 
egymástól a tagokat, bizonyos eil« B 
szenveket és rosszindulatot terjest ■ 
holott a mindinkább kialakuló közi | 
érdekek minél szorosabb együttműü | 
dést követelnek.

Belterjesen csak úgy lehet gazdi | 
kod ni, ha a mezőgazdaság összes g# | 
dasági egységei egy községben, i - 
összes tényezői és osztályai egy 01 I 
szágban egy

egyetemes országos szövetkeze'« 
tömörülnek

egy közös munkaprogramm, szaft1 I 
elsőrendű vezetőség és kimerítő- j 
letes egymásbakapcsolődás mellett •' | 
egyetemes mezőgazdasági szöveti«' I 
nek nem lehet egyoldalú célja,’ ■ 
szoritközhatik kizárólag az értékesít ■ 
termelés kifejlesztésére, speciális 1# I 
ágakra, hanem kénytelen a mezog 
daságnak összes ágait egy gond 
kidolgozott konstruktiv, produl1 
merkantil munkaprogrammba Jog 
és evvel úgy a nagybirtokokat, . 
kisgazdaságokat, lörpegazdasago^^ 
mezőgazdasagi munkasokat 
egymáshoz fűzni es kölcsönös 
gatásra és állr.ado, céltudatos egy 
működésre késztetni.
a fejlődésnek szakszerű elöke« 
a termelésnek tervszerű lts05J. 
veszélyei ellen való “l
védése biztosítja a lehető eg . 
és legjobb értékesítést, es. ahoI 
ból az országnak összes erdők * 
közreműködni hajlandók, ||
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föld hatalma« gazdasági szervezeteivel 

nem monopolizálja sem a
«teresen versenyezni' A modern szö- 

Urmelést, sem az érlékeülíst, hanem 
erilyesen támogatja az önálló érvé­
nyesülést minden egyes tagnál és Iá 
mogatja minden modern eszközzel - 
magánérlékesüést is.

Fólörekvése as összes gasda- 
sagl lehetőségeknek alapos ki­

használása,
az előforduló akadályoknak leküzdése 
fs a mezőgazdasági közönség szellemi, 
társadalmi, kulturális, erkölcsi, gazda­
sági haladásának előmozdítása.

fa országos egyetemes mezőgazda­
sági szövetkezet a leggazdaságosabb 
szervezet, mert egy vezetőséggel és 
egy munkaprogrammal a legkisebb ad­
ministrativ költségeket a legkiválóbb 
szakembereknek igénybevételével egy­
bekapcsolja és az összes gazdasági 
érdekeltségek egyenlőmértékü hasz­
nára fordítja.

Felhívás selyemtenyésztésre. A 
földmivelésügyi minisztérium, a se­
lyemgubó beváltási arát az 1925. évre 
kilónként I. oszt. 35.000, II. oszt. 
25.005 koronában állapította meg. 
Azok, akik május hónapban rövid 4 
hét alatt — mellék foglalkozásként — 
selyemtenyésztéssel 1—2 millió koro­
nát akarnak keresni — a selyem­
hernyó átvétele végett: még ma, vagy 
holnap jelenjenek meg: Vargakert, 
Herceg utca 9. sz. alatt Túri Mihály- 
nál, hol az államtól ingyen kapnak 
készen kikelt hernyót, valamint a te­
nyésztéshez szükséges papírmennyisé­
get és utasítást. M. kir- selyemtenyisz- 
tési felügyelőség. 

a

színház
Műsor:

Vasárnap délután fél 4 órakor: A gár­
dista. Operette. Olcsó helyárak.

Vasárnap este 8 órakor : Fi-Fi. Operette. 
Bérletszünet,

Hétfőn: Fi Fi. Operette. A) bérlet.
Kedden: Fi-Fi. Operette. D) bérlet.

Hétfőn: Világfilm! „ktnig egy 
levél eljut odáig“, vígjáték 6 felvo­
násban. Kísérő : Muskii ur, az izom­
ember.

Vígszínház mozgó
Vasárnap: Az évad egyik leg­

izgalmasabb filmje, Harry P.ellel a 
főszerepben „Gyorsabb, mint a halál“ 
szenzációs történet 7 felvonásban. 
Kísérő: Giumont híradó.

Hétfőn: Csak felnőtteknek I Honny 
Porten kabinetaiakitása „Donelii 
grófnő“ 8 felvonásban. Kisérő: 
„Csibészfogás“ burieszk.

Jönnek: Sötétség leánya, Ezer­
éves asszony.

leteor-moigóban
Vasárnap „Szerelem a fagypont 

alatt“ Zoro 
attrakció I

es Hamvai 1 Burleszk

TESTEDZÉS

SíuMmk ás iWitfBziiiSimk kőxlBraea.e 
CsokoBái-azlnha-o

A rendkívüli olcsó uj hely árakkal 
kerül ma délután színre 
burgi menyasszony 
zőinek legújabb 
,A gárdista“ az 
reposztásban.

Saison siker i 
•operetté.

3000 koronáért 
hat a „Gárdista“ operette újdonság 
ma délutáni előadására.

Előre ajánlatos jegyeket váltani 
a Fi-Fi szenzációs francia operette

Kedden D) bérletben kerül színre 
Fi-Fi.

A Csokonai-színház t. bérlői fel­
kéretnek, hogy úgy a hátralékos, 
mint a május hóra esedékes bérlet­
összegeket haladéktalanul befizetni 
saiveskedjenek. A bérlők a leszállí­
tott helyárakból külön még tíz szá­
zalék engedményt kapnak.

Uránla-mozgó
Izgalmas és érdekes családi dráma 

„Noyoi toronyőr“ 7 felvonásban. Ki­
sérő : „Jön az iskolaszék“ burleszk.

Apollo-moigá
Jackie Coogan legremekebb ala­

kítása „A Flandriái fiú“, a szív

A ham- 
-7“ operette szer 
nagyhatású müve 
eredeti kiváló sze-

a „Fi-Fi“ francia

már ülőhelyet vált•

A vasárnapi programm
(A Hajduföld tudósítójától.) Vasár­

nap a Diószegi-utl Vas utas-sport­
telepen lesznek bajnoki labdarugó 
mérkőzések. A

DVSC-D1TK
mérkőzés fél 4 órakor kezdődik, biró 
Szabó Kiim.ui. A DVSC nagyobb 
góiaráuyu győzelme várható. Es lesz 
különben a DMTK utólsó szereplőse 
s most már a DVSC val fuzionálva, 
illetve abba beolvadva fog szerepelni.

Uutánna a
DEAC-DKASE

találkozik. Biró Horvát Eidre. A 
DEAC—DKASE találkozása mindig 
szép küzdelmet eredményezett. A 
DEAC-ot a DKASE-val szemben 
bizonyos fotum üldözi, nem tud ellene 
győzni. Az egyetemi csapatot már 
ez is különösen ambicionálja, hogy 
a feljavult DKASE ellen győzelmet i 
érhessen el. Ha a DEAC csatázó­
sorának jó napja lesz, győzhet, de 
legvalószinübb az eldöntetlen.

Nyíregyházán a NyTVE—KTE i 
találkozik. Biró Roller L^jos Buda- I 
pest. A NyTVE-nek igen hatalmas 
gólaránnyal kell győznie, ha a DVSC-t 
jobb gólaránnyal megakarja előzni.

■ A NyTVE öt-hat gólarányu győ­
zelme várható.

Berettyóújfaluban a DTE—BUSE 
játszik a bajnoki pontokért. Biró 
Bálint László Budapest. A DTE nek 
minden erejét össze kell szednie, ha 
csak eldöntetlent is akar kicsikarni 
a feljavult és megerősödött BUSE val 
szemben.

A másodosztályban Törökszent- 
miklóson és Karcagon a helyi derbi 
játszódik le. A TTE—TMOVE, a 
KIKSE—KMOVE találkozik. Biró 
Havas Sándor, illetőleg Káldy Zsig­
mond. — Kisvárdán a KSE a Nagy- 
kállói SE t látja vendégül. Biró 
Szántó.

A kerületi Idénynyltó atlétikai ver­
seny ma, vasárnap délután 3 órai

I kezdettel lesz a nagyerdei sport­
telepen. A versenyre a kerületek 
összes legjobb atlétái leadták ne­
vezéseiket, minek folytán minden

számban jó eredményre és élvezetes 
küvdelemre van kilátás A magas­
ugrásban Király György, Eperjessy 
Ziltán, távolugrásbao Páter Janos, 
Majzik László, Hadházy Dázsö tel­
jesen egyenrangú ellenfelek. A 100 
möteres t ikfutásban Szántó a fiatal 
Szakoly-val küzd meg. Igen érde­
kes lesz az 1000 méteres síkfutás 
a gaszdasz Piatz, Barclay és Ví- 
ztty Kálmán közölt. Rúdugrásban 
Hadházy Dezső a legjobb. Diszkosz­
vetésben Rockenbauer István és 
Stolp Egon személyében két orszá- 
goslnrü versenyző c^ap össze. A 
3000 méteres síkfutásban Gyulay 
Gabor és Alexa Mihály küzdelme 
elsőrangú sportot ígér, ehhez hasonló 
lesz Szántó és Hadházy küzdelme 
a 400 méteres síkfutásban, Gerely- 
vetesbun Bácsi Páter győzelme biz­
tos, de már a helyezésekért Galy 
Kálmán, Páter János és Rocken- 
bauernek erős küzdelmet kell vívnia. 
A verseny propaganda jellegére való 
tekintettel belépő-dij nélkül tekint­
hető meg.

Magyar korona 0.0072’/s.
JrfrtCtti JEtóríá’

: ewyoit 517'/,, London 2508 Miiaró 
2123'/,, Pária 2685 00. Brüssze. 2610, Prága 
1530-, öudoptií 0.0012'1,. Belgrad 835. 
Bukarest 285, Hollandia 20785, Vais» 
99 55, Berlin 123 12, Bécs 7275, Szófia 
377.
Magyar Nemzeti Bank jeinnióae 

a devUMAnoiyamokrói
Dollár 70715^-71895, angol főni 344000— 

347000, hollandi forint 28271-28550, 
francia frank 3694- 3718, svájci rank 
13655—18809, ere t korona 2083—2107, lei 
838 - 340, ma 2895-2933, dni.x 1122— 
1144. osztrák korona 99.40—kO.60 hitéi 
Napoleon arany — pénz,

TarmönytOxsda xariat
A mat terménytőzsdén az irányzat szi­

lárd volt. A búza, rozs és tengeti 5 ezer 
koronával drágult.

Hivatalos arak: 76 kilós tisravidéki 
búza 507'/,-510, egyéb 505 -507'/,, 77 
kilós liszavidéki 512—515'/,, egyéb 510- 
512'/,, 78 kilós tiszavidéu hu.-.a 517-

452— 
sör-

Fővárosi eredmények
Budapest, május 9. Első osztályú 

bajnoki labdarugó mérkőzés VÁC— 
Vasas 2:1 (2.1). A Vasasok nem | 
érdemelték meg a vereséget. A ve­
zető gólt a 21 ik percben a Vasa­
sok szerezték meg Kocsis révén. A 
35-ik percben a Takács miatt meg­
ítélt 11-esböl a VÁC kiegyenlített. 
A győztes gólt az első félidő 40 ik 
percében Lévi rúgta. A második fél­
időben a Vasasok állandó fölény 
mellett sem tudtak kiegyenlíteni.

Törekvés.' 2=2 (1:0). A BTC min­
den erejének megfeszítésével ját­
szotta le egyik legfontosabb mér­
kőzését s bár egyenlő ellenfele volt 
a Törekvésnek nem tudta a győ- 

i zelmet megszerezni. Eldöntetlen 
eredmény most már végleg megpe­
csételte a nagymultu egyesület 
sorsát.

I II. osztály: Ékszerész-UTTE 3:0- 
I (1:0) KáOE—EMTK4:1 (1:1)

512'/,, 78 kilós tiszavidéu bu.-.a
520‘/,, egyéb 515-517'/,, k..h
457'/,. takarmány árpa 320 -330, ~.- 
árpa 450-470, köles 250 - 260, zat> 420— 
430, tengeti 255—257, korpa 230 - 232.

Csodadolg o!i!
Különfélék! El­
adó ház! Át­
adó lakások!

4 Eladó zongora 
és fogtechnika

ii m iram mi»!

Az amatőröket elválasztják a pro­
fesszionistáktól. Budapestről jelentik: 
Az Országos Testnevelési Tanács 
nagyfontosságu ankétot tartott az 
összes sporttestületek és szövetségek 
kiküldötteinek bevonásával. Beható 
vita után az ankét többsége úgy 
határozott, hogy az amatőrök és 
professzionisták Külön-külön egyesü­
letekbe tömörüljenek és hogy az 
alakítandó professzionista csoport a 
magyar labdarugó szövetség kereté 
ben szereztessék meg. Megvitatták 
azt a kérdést, hogy amatőr egye­
sületnek lehet-e professzionista tagja 
is. Az ankéton Katrafiáth Jenő el­
nökölt.

A DKASE vezetősége felkéri az 
ifjúsági és második csapatbeli játé­
kosokat, hogy délután 1 órakor a 
vasutas pályán feltétlenül jelenjenek 
meg. _ A DKASE május 12 én 
este 8 órakor klubhelyiségében fon­
tos tárgysorozattal választmányi 
ülést tart.

Átadó egy Igen szép egyszobás I 
lakás mellékhelyiségekkel, külön udvar. I 
A bérlő egyedül fog lakni. Rögtön be- I 
költözhet. Szabad baromfitartás. — 1 
A Csapókertben, villamos közelében I I 
Van ezenkívül több egyszobás, I 
kétszobás és ötszobás átadó, I 
rögtön beköltözhető lakás! I 
Átadó üzlet egyszobás lakás-1 
sál három millió lelépésért 
Rögtön elfoglalható, az üz­
let is használható lakásnak!
Rövid zongora, kereszthuros, 
világhírű Heizmann-féle bécsi| 
gyártmány kéz alatt eladó!
Orvosnál egy komplett fogtech­
nikái berendezés öt millió K.
Mint ahogy mondják : »Bagóért meg­
kapható* a zsigvásárnál levő Bessenyey 
Zsigmond cipész tulajdonát képező 
Virág-utca 18. számú ház. Na­
gyon, de nagyon sürgős az eladás, úgy 
adja, ahogy veszik t — Rögtön be­
költözhető szép, csinos utcai lakással 1

Bővebb felvilágosítások nyerhetők sze­
mélyesen »NagyLajos Ingatlanforgalmi, 
Adasvéte'i és Lakásokat Értékesítő Iro­
dájában Veres-utca 9. szám alatt.

Üzlet feloszlatás miatt
a raktáron levő női és férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon 
batiszt, alsó és paplan lepedővászon, piplan libirti, sepur r??CÁa r«vidirnt 
karton, voál, barchet, flanell, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rövidárut 

mélyen leszállítóit árban árus t:

RÓTH IMRE ulVATÁRUHÁZA

SZABÓ JÁNOS 
ÚRI SZABÓSÁGÁBA 
PÜSPÖKI PALOTA 

megérkezte« a tavaszi finom szövetek. 
1 zakóóitöny finom gyapjmöveiből 
már 1,750.000 koromtól, finom kammű»»» „a rwumim uu , - . dÁTW tlUIDP i«!v iTAJxUfl A£ A mar LíOU.UUU autón hui. unom H.aw

filmje, amely a főváros legelső R clljó ucca az^BÓrgondia laroK. garo saövetW mar 1850 000 K tói
mozgóiban zsuffolt házak előtt pe- | _____ csapó uc  «««»aiwjMSiHBÍ  ■ Részit méröt utin “ leK°íabb űl’sl MBriot
reg le. gfü■■■■■■■ ■ ■■ B ■ ■ ■ ■ ■ * ‘
I [.ahásürtÉhüsitMLaMtSöüTpeciálistája a Has» Lajas Iroda Rsres-ntca 8. fllapittatött: 1900-haii]
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Minden doboz sarkában 
pörkölt szemeskávé van!
Kilogrammonként kb. 8000 korona értékű)

Minto taMos asszng ezt vám. 
návájáhaeittesíe!
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Mielőtt férfi-, fiuruhát vesz, mindenki 
jöjjön és nézze meg készítményein­
ket, mert árban a legolcsóbbat, 
minőségben a legjobbat adjuk a

MAGYAR
RUHAIPAR
Debrecen, Bika szálló épület
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Egyedül füstölheti ki a poloskát „Novusz“ gyertyákkal
a»tís> bámulatos, nem piszkit! Egyszerű kezelés, számtalan elismerő levél. - Póstal szétküldés : Zelmanovlts drogéria, Budapest, VII. Vossel*nyl-utca 38. se.

PeritózÉshez 
legtökéletesebb és legolcsóbb 
a Veréb István által Deb­
recen, Szappanos-ucca 
11. sz. alatt már 28 éve 
gyártott legújabb szab. 

„S u g á r“ 
permetező.

| Karcsú és finom lesz a bokája 
í a Clarks* féle párizsi Bandes „L“ 

testszinü 
gummitekercs 
használata által.1

Parja 150 ezer korona 
Láthatatlan aharisnya alatt 
Kapható minden jobb dro­
géria és gyógyszertárban. 
Óvakodjon silány utánza­
toktól.
ZSOLDOS SÁNDOR 
Budapest, VII. Rákócsi-ut 74. es. 
Telefon : József 16—58.

Üvegezést 
jutányosán vállal HAMPELJENÖ, 
RÁKÓCZI-UTCA 8. SZÁM ALATT. 

Kész ablakok raktáron.

APRÓ HIRDETÉSEK
Négy lapban olvauák az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad 
a oabrecsen, Debrecen! Független Újság, Hajduföld vagy Tiszántúli 
Hírlap kiadohivatalaban vagy a Csáthy Ferenc Bt. (Piae-ncca 8), vagy a He­
gedűs és Sándor B. T. (Piac-ucca 34). vagy az Acxél Henrik (Piac-ucca 24) 
könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 ko­
rona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetüsszó és levelezés 1600 K.

SOÓS ANDRAS
elsőrendű url szabó Jutányos árban ké­
szít saját raktárán levő angol és hazai 
szövetekből legdivatosabb s Jó mun­
kával ellátott mindenféle férfiruhákat 
Werböciy-u. 2. Keresk. és Iparkamara

___ Levelezés
Szórakoztatója és mindenben segítőtársa 

leszek 30—40 éves leánynak vagy asz- 
szonynak, aki havonkénti visszafizetésre • 
hat millió kamatmentes kölcsönt adna. 
Biztosítékot adok. Megtetszés esetén há­
zasság nincs kizárva. Levelet «Hivatal­
nok“ címre Hajduföld kiadóhivatalába 
kérek. 839

Lakás

NŐI KALAPOK
legolcsóbb bevásárlási forrása Bika bérház, mozi bejáratánál.

pflT Gyermek szalmakalapok 45.000 korona

A BUDAPESTI „VIKTÓRIA"

OFFÖRISKOLA

I
május hó 25-től kezdődőleg 6 hetes gépjárművezetői tanfolymot nyit.
Elméleti rész 4 héten keresztül naponta d. u, 6—8 ig, gyakorlati l 'képzés pedig 
2 hétig az egész nap folyamán, gépészmérnökök által lesz eszközölve- A tanfolyam 
végeztével sikeresen levizsgáztat. Érdeklődni és a tanfolyamra beiratkozni Fábry 
Bélánál, Kossuth-utca S3, szám alatt lehet :: Telefon 8-45. szám.

ALAPITTATOTT 1878

Gazdasági kocsik
Luxus hintók
Javítások!

RIESZ HENRIK
kocsigyár, Debrecen.

Csinosan bútorozott utcai különbejáratu . 
szoba kiadó. Szentanna-utca 60. 6009

2 siobás modem lakás lelépéssel átadó. 1
Cim a kiadóban. 6023

Elcserélem modern 2 szoba, előszoba, 
konyha lakásomat. Cim a kiadóhivatal­
ban. 6083

Nyaraló Bocskay-kertben, teljesen beren­
dezve, kiadó. Paál, Király-utca 5, föld­
szint. 805 •

Bútorozott szoba koszttal vagy anélkül 
azonnal kiadó. Szücsék, Cserepes-utca 
24. 6101 ;

Központban elegánsan bútorozott kétágyas 
nagy szoba elátlssal vagy anélkül 
azonnal kiadó. Értekezhetni lehet város­
háza alatti trafikban, Piac-utcán. 6087

Különbé járatú bútorozol, szoba kiadó. Mik- 
lós-utca 41. szám, II. lépcső az udvar- 1 
ban. 6102 I

Kiadó különbejáratu utcai bútorozott szoba.
Eötvös-utca 40. szám. 824

Két szoba, előszoba mellékhelyiségekkel
azonnal átadó. Cim a kiadóban. 840 

Nyári lakásnak Simonyi-uton kettő búto­
rozott szoba konyhahasználattal kiadó. 
Cim Hajduföld kiadóban. 837

Kiadó szoba két intelligens egyénnek ágy­
béli nélkül ehejére. Csapó-utca 53. 3. 
ajtó. 833

Szépen bútorozott szoba egy-két úri em­
bernek azonnal kiadó. Darabos-utca 7. 
szám, 832

Kél különbejáratu bútorozott szoba május 
16-re kiadó. Werbőczy 14. 6109

Szoba, konyhái lakást, esetleg egyszobás 
lakást keres fiatal házaspár. Házmester* 
nek is elmenne. Ajánlatokat Péterfia 18, 
pincelakás. 635

Udvarranylló szoba bútorral vagy bútor 
nélkül, disznótartással átadó. Cim a ki­
adóban. 6128

Lakásért az épület gondozását vá’lalom.
Kőműves. Kut-utca 72. 844

Elcserélném háromszobás szép, modern la­
kásomat központban kisebbel. Cim ki­
adóban. 794

Két elegáns utcai szoba külön előszobá­
val, lépcsőházi bejárattal kiadó Simonffy- 
utca 32. Konrád. 6133

Egy szoba konyhahasználattal kiadó Cim 
a kiadóban. 6135

Utcai szép bútorozott szoba különbejárat- 
tál, ágynemű nélkül, kiadó. 6195

Bntorozott szoba 1—2 ur részére kiadó.
Pacsirta-utca 11. 841

Háromszobás modem lakásomat kertes la­
kásért elcserélném. Széchenyi utca 89. 
Emelet jobb. 6122

Vénkertbe szép világos szoba egyszerű 
bútorzattá, verenda esetleg konyha- 
haszné'attr’ kiadó. Domokos Lajos-utca 
6. sz. 6113

Egy szép nagy szoba, félkonyha és fás­
kamara elcserélendő egy szoba, kony­
hával. Cim a kiadóban 6179

Háromszobás, fürdőszobás lakás mellék­
helyiségekkel átadó. Cim a kiadóhiva­
talban. 6168

Kétszobás modern lakás bútorral átadó.
Szentanna 48, ajtó 2. 6140

Kiadó bútorozott szoba május 15*re. Zöldfa­
utca 8. 4. ajtó. 6131

Egy szoba konyháé lakást adok annak a 
Péterfián, ki az átalakítás költségeihez 
hozzájárul. 6131

Utcai bútorozott szoba azonnal kiadó. Ér­
tekezhetni Széchenyi-utca 27. 6166

Kétágyas utcai bútorozott szoba villany­
világítással, ágyneművel vagy anélkül, 
konyhahasználattal azonnal kiadó. Csil­
lag-utca 67. 6168

Csinosan bűtorozott szoba kiadó. József 
kir, herceg-utca 85, emelet. 6158

■ ■ KF kéz alatt egy csodá­ld H gm AH szép hangú Heiz-
M*■ Mnl HH MM mann-féle, bécsi
■Hl ■ ■■ WH gyártmányú, fekete,
rövid, kereszthuros

ZONGORA
. kedvező fizetési feltételek mellett! — Bővebb felvilágosítást 

■ nyújt, de csak a személyesen érdeklődők részére a Nagy 
Lajos adásvételi iroda Veres-utca 9 sz. alatt.

Rögtöni beköltözésre átadó 
szerényebb kétszobás lakás, a 
hatvanutcai részben, a Csap- 
uteában. Van hozzá konyha, fáskamara, külön padlás, ser- 
wsói, baromfiól. Sertést, baromfit tortán! szabad I 

A háztulajdonos nem fog a házban lakni. 
Lelépési dija mindössze 8 millió K

Van több 1 szobás, Z szobás ésS szobás lakás is átadó! 
Bővebb felvilágosítás nyerhető de csak személyesen 
? Nagy Lsjos Ingatlanforgalmi és Lakásokat Érté- 
«esitő Irodájában, Veres-utca 9. szám alatt.

SZÍREK 
úri szabóhoz divatos angol szövetek érkeztek 
SZENTANNA-U. 1. TELEFON 509.

KEDVEZMÉNY
LAPUNK 
OLVASÓINAK!
Ha élethű művészi fényképet akar, 
keresse fel három évtized óta fenn­
álló és országosan előnyösen ismert

DISK A Y
fényképmester műtermét

BUDAPESTEN, Rákóczi ul 74. 

(Ugyanott van a régi Mona Lisa 
műterem is.) Fiók Budán, III. Zsig- 
mond-utcá 36. — A legmérsékel­
tebb árakért művészi fényképei kap.

,LeCoq'
a világ legjobb 
növényi c I p ő- 

pasztája
minden színben

Magyarországon is forgalomba került.

Kérje az eredeti kakas 
védjegyű cipőpasztát

Szelvény 1362
Ezen szelvény felmutatója a 

napi árakból 25’/, engedményt 
kap Diskay fény képmérteméi 
Budapest, Rákóczi-ut 74. Fiók 
Budán III. Zsigmond-utca 86. — 
Mona Lisa műterem.

Okvetlen próbálja ki! Meg­
lepő eredményről fog meggyő­
ződni! Speciális tulajdonságai: 
Minden foltot eltávolít, bőrt 
eredeti színben tartja, repe­
déstől megóvja, nagyon fé­
nyessé és vízhatlanná teszi.

s
1



1925 május 10.

Orl embernek bútorozott szoba kiadó. — 
Farkas kutya eladó. Erzsébet utca 25. 
szám. 6169

liter oiott szoba kiadó. Busiutca 16. 
arám. 6184

Ajánlat
PMtat IldebOMk kaphatók különböző nagy­

ságban. Könyvnyomda, Piac 59.
Sallernél ismét lehet részletté vásárolni. 

Piacú. 7. 6584
tUrifa vagontételben és aprítva legolcsób­

ban beszerezhetők Erdélyt TBxilabehoia- 
talánát, Fürdő-utca 2. szám. Telefon 

10-93.
Tulhalmaiott raktár miatt női kalapot rend­

kívüli olcsó árban számítok, Jugreisz 
Mari női kalaptizlef. 6100

Fehér Miméit, héliumunkat, gobelinképek 
készítését, villanylámpaernyő montiro- 
zást, netzmunkát vállalok. Görbe-utca 
L szám. 817

WárcMÓgn hajfonatokat készít és raktáron 
tart. Kihullott hajat vesz Boczán fod­
rász, Hatvan-utca 2. 819

Fajbaroniti tojások: Plymnth, Langsau ol­
csón beszerezhetők. Libakert, 8zegfü-u. 
12. 812

Átadó JüMOrüllet italméréssel, házzal 
együtt hatvan millió koronáért eladó. 
Geréby-telep, Dévai-utca 11. 810

Buy Inra koceigyártó Pesti-utca 7. Kis- 
állomás mellett. Raktáron tart kész uj 
és használt kocsikat és alkatrészeket. 
Javításokat felelősség mellett olcsó áron 
készít.

TiMUŐt milliót egy évre ingatlanra, váltóra, 
zálogra kihelyezek. Értekezhetni dr Em­
ber ügyvédnél, Fő-utca 42. 816

gudftlkodó urak részére, valamint cseléd­
jeinek szemes terményért csizmákat ké­
szítek. Erdélyi, Rakovszky-utca 12. 880 

■ubilható úri nő, háztartásban jártas, jó 
bizonyítvánnyal házvezetőnőnek, házi 
kisasszonynak vagy gyermek mellé ajánl­
kozik. »Szorgalmas* jeligére a Hajdú­
földhöz. 848

70 millió pótlással elcserélem Tócóskert, 
Nemes utca 21. számú házamat belvárosi 
modern házzal. 778

Fiiért ütlelbelyisétr, egy világos pince ki­
adó. Értekezni Hunyadi-utca 15 6147

három millió öt­
százezertől

HALÓK ebédlők 
kettő millió há­

romszázezertől

„LUXUS“ BUT0RHEHESHEDELM1 Rí­
nál Budapest, Mur*nyi-u. 26-b. Keleti 
p. u.-nSI- — Vidékre »«állítás és csomagolás.

Eladó Csapókertben 
gyümSIcsös is szölöskErt 
lakással és gazdasági épületekké’. 
Értekezhetni Maróthy György utca 5.

Minden betegségre 
csodás hatássá! van

TAPOLCA gyógyfürdő 
gyOgyforri»»!. — Csonk»-M*gy»ror«z4g kincae « 
Miskolc melletti T.polcx, melynek meleg for­
rásai legnagyobb rAdiumtartalmuak 
is csak Gastelnéhoz hasonlíthatók. UJ, 
modern szállodája és konyhája első­
rangú. STar-dlürdöjCnok nssomedenkeje 100x60 
méter (oraitgban a legnagyobb). Csónakázó to, Aa 
egész területet hegység és gyönyörű klrindulóhe- 
lyek Svealk. Bővebbet a rntdölgaagatosig, OörtJm- 
böly, Tapolca Miskolc mellett. Leveleié« díjmentes

PRIMA
OLTOTT MÉSZ 
KÁTRÁNYPAPÍR

PORTLAND CEMENT 
POROSZ ÉS HAZAI SZENEK 

SZÁRAZ TŰZIFA 
DARABOS MÉSZ 
DESZKALÉC

legolcsóbb napi ár­
ban beszerezhető

BARTHA FATELEPEN
IspotAly-ucca 3 b. Telefon 7-8S

Lucnrna a méntelep mögött egy holdnak 
évi termése kiadó, értekezni Veibőczy 
utca 3, jobb oldal 6108

Fehérnemű varrást vállalok, házakhoz is 
elmegyek, szállodai fehérnemű javítást 
elfogadok Kut-utca 76

Tűzesetből kimentett seprűk olcsón kap­
hatók Kossuth-utca 18. 6118

Tejet uradalomból házhoz szállítva meg­
rendelhető Miklós utca 25. keresztépület.

6134 
fflmnázinaii. reál különbözeti vizsgára si­

kerrel előkészít, correpetál: Cim a ki­
adóban. 6132

Fesérnnmtt varrást vállalok, házakhoz is 
elmegyek, szállodai fehérnemű javítást 
elfogadok. Kut-utca 70. 6127

Slinhásl bodegában, Batthyány-utca 1, íz­
letes villást eggeli, csapolt poharas sör.

847
Olcsó pliszé és gouvré, egy alj 50 000. — 

Külsővásár-tér 16, Arany János-utci 
végén. 846

Téglát legolcsóbban Bortobáey téglagyár 
rt. nál szerezhetünk bel Prm’a minőség 
garantálva, Szent Anna-u 11. Ugyanott 
10 hold príma föld eladó. 6120

J Heti Idd ezer vagy haui Von ezer 
korona részletfizetésre készítek öltönyt vagy kosztümöt. 

TEGDES JÁNOS Péterfia-uí 42.
ló megjelenésű vizsgázott soffőr lukszus 

kocsira ajánlsozik. Cim a kiadóban. 6119 
Báihoi vállalok mosást, vasalást Majomé, 

Hid-utca 1 6155
Kiadó Bánkon 42 kát hold föld tanya- 

epületekkel. Értekezni Miklós-utca 36.
6156

Fehérnemüjavilára úri házakhoz ajánlko­
zom. Özv. Painé, Vörösmarthy-utca 5. 
írásban meghívást elfogadok. 6147 

üriassxony elfogad ebédkosztosokat házon 
kivül. Cim a kiadóban 6162

Rózsafák, Pelargoniumok, leánderek grá­
nát, pletykafutók kaphatók Rotheruca 
2—c, Antal Mihály 6137

Varrodámban mindenféle női ruha gyorsan 
és pontosan készül. Sjáryné, Varga­
utca 6 6152

éksrerjavitásokat szakszerűen jót-
Ui d-, állással készít Bretter János úrás 

és éksseréss, Batthány-utca 13 6139
Középiskolai úri fiuk ellátását vállalom 

1925—26 tanévre. — Jelentkezni khet 
május 31-ig özv. dr Jósa Ödönné, 
Batthyány utca 11 6164

Ápolónő, fiatal, magas képzettségű klinika 
gyakorlattal privát beteghez .ajánlkozik, 
vidékre is Cim a kiadóban 6188

Házasságot közvetít “jobb körökben nagy­
váradi urinő. Érdeklődök írjanak "..Dis- 
crétio“ jeligére „Nagyvárad" napilap 
kiadójába 6193

Francia ruhák és kosztümök készítését 
vállalom, házakhoz is megyek varrni. 
Bundi-utca 3 6179

Raktárhelyiség Hajdúszoboszlón 5 vagon 
búza tárolására alkalmas, gabonakeres­
kedőnek bérbeadó, cim a kiadó 6125 

Ujlétai saját termésű ó és uj bor — na­
gyobbrészt rizling — hordó tételekben 
is kapható Tóby József termelőnél. Szé­
chenyit. 45. 6196

Sajátterméstl bor literenként Siller 15-18 
ezer, édes rizling 20 ezer K. Rákóoi-u. 
12. Cilii Mihálynál 6116

Kereslet
Egy kvártélyos felvétetik Hunyadi-utca 24.

Házmester, 800
Egy ió családból való fiú asztalostanuló- 

nak felvétetik. Debreceni József, Sziv- 
utca 5. szám. 6086

Egy jó házból való fiú hölgyfodrásztanu- 
lónak felvétetik Ramminger, Varga-utca 
1. szám. ( 079

légy gimnáziumot, gazdasági iskolát vég­
zett 22 é'-es 2 évi prakszissal, gazda­
ságba kitűnő bizonyítványokkal állást 
keres. Szakay Gyula, Kisvárda. 820

Gyógyszertári latokban gyakorolt 
nőt azonnali belépéssel felvesz Beko Barna 

gyógyszerész, Árpád tér 1. 6091
Ollethelyiségct keresek Szent Anna-utca 

Nagytemplom közötti részen azonnalra. 
Cim a kiadóban. 6098

Kovács kocsigyártó tanulót felvess Riesz
Henrik kocsigyár, Hatvan-u. 58. 6092

Keresek egy tehenet fejőre. Nagymacs,
Andirkó János, 809

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó vállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc Jóisef-ut 59.

Egy ügyes kifutó kis leányt fölveszek. —
Gasparik ékszerüzlet. Hunyady-utca 17. 
szám. 826

Lakatostanuló felvétetik. József kir. herceg­
utca 57. 823

Kisebb gazdaságba konvencióra egy kis- 
családu gépészkovács kerestetik, aki a 
máv, cséplő szakszerű kezelését bírja. 
Hatvan utca 30. 6104

Főlő mindenest keresek közeli tanyára, 
egy személy részére. Külső gazdaság 
nincs, Értekezhetni lehet Király utca 5. 
szám. 796

Csixmadiasegédet, jó munkást, alkalmaz
Erdélyi Antal, Rakovszky-u. 12. 831

Tasiak néhány
Vöröskereszt,
Vöröskereszt 
bsn.

Jobb nő keres
urnái vagy kis családnál, mindenben 
jártas, vidékre is elmegy öreg úrhoz 
Cim Boldogfalva-utca 12 6111

Sxárazdada. gyermekszerető, tiszta felvé­
tetik. Jelentkezzen Piac utca 71, Fényes 
ügyvédnél 6194

881

Pesti Hazai, Konvertált 
Bazilika, Erzsébet, Olasz 
sorsjegyet. Cim a kiadó - 

834 
házvezetőnői állást öreg

6111

Házmesternek gyermektelen család május 
15-re felvetetik Varga utca 35 6110

Besieiővágó tanulót felvesz a Hungária 
reszelővágó üzem. Bujdosó-utca 19 6118 

Egy borbélysegéd felvétetik. Varga utca 35, 
Nagy 6106

Szobaleány feltétlen megbízhatót, jobb 
megjelenésűt és hosszabb bizonyit- 
vánnyal 15-re fehétetik. ;Kcssuth-utc* 
29 6124

Főútvonalon vagy közelében ügyvédi iro­
dának alkalmas helyiséget keresek. Cim 
a kiadóban 6121

Lapklhordók azonnal felvétetnek, jelentke­
zes Frank ujságbolt Király-u. 2 6142

Jó tex munkás felvétetik Pásti u, 3 6138 
Bentes és füszerüzletbe társat keresek 

Nagy Sándor városi téglavető 6178 
trodatárs kerestetik főtéri üzletbe azon- 

nalra 6191
Könyvelőében jártas kisasszony irodai vagy 

Eénztárnoki állást keres junius elsejére, 
evelet Szorgalmas jeligére a Függet­

len Újsághoz 6170

Eladás
Egy teljesen uj 41 es fél szürke antilop 

betétes fekete férfi cipő eladó. Eöívös- 
utca 96. szám, 5857

Eladó Cserepes- utca 7 szám ház halálozás 
folytán örökösök által azonnal vagy ön­
kéntes árverésen folyó év május 12-én 
a helyszínen délelőtt 10 órakor elada- 
tik. Értekezhetni egyik örökössel Tímár- 
utca 13, sz. alatt. 788

Torontáli ágyteritök, képek, női íróasztal, 
réz gyermekágy, vaságy, gázrezsó, edé­
nyek, szövőszék eladók, Hungária cu­
korkaüzlet 822

Eladó kerti ház félholdas telekkel, fele 
termő szőlő, fele konyhakert, beültetve 
gyümölcsfákkal, jóvizü kút, sertés- és 
baromfiólakkal, dróthálókeritéssel. Csak 
komoly vevők érdeklődjenek. Nap-utca 
18. 4. ajtó alatt. 802

Boldogtalva-ntca 17. ház és bánki tanya 50 
hold eladó. Értekezhetni Mester utca 28 
szám. 813

Eladó Hüvelyes-utca 8. számú családi ház 
Villany, vízvezeték. Az egész átadó. 818 

Eladó az Ungvári-kertben egy jókarban 
levő szőlő. Értekezni Csonka-utca 9. — 
Ugyanott naponta triss házi kenyér kan­
ható. 827

Eladó egy jó kapsgép. Apponyi-utca 86. 
szám 829

Fajtiszta Plymnth kakasok olcsón eladók. 
Bartha, Tisztviselő-telep, vasúti őrházzal 
szemben. 828

Bendőrfogalmaiói dolmány legjobb karban 
fél millióért eladó Piskolti szabónál, 
Hunyady utca 14. 821

Eladó egy gordonka (cselló) és egy gyér, 
mekszekér, mely teherhordásra is alkal­
mas. Szappanos utca 3. szám. Házmes­
ter. 825

Fürdőkád fából, még nem használt, eladó. 
Ujkert. Lehel-utca 45. 797

Ondódon, Veréb-dtillőben a 7. kilométer­
nél eladó 4-6 hold föld. — Értekezni 
Batthyányi 17. Ügyvédi iroda 838 

Kiadó Csapókertben gyümölcsös és szőlő« 
kert lakással és gazdasági épületeka«r 
Értekezhetni Maróthy György.ntoa 5 
Szám.

Eladó egy nagy erős szekér olcsón. Két 
malom-utca 13. szám.,

Eladó 800 mm. motoros oséplőgírnii,,,.. 
körülgytirüs, hároméves, hatheti bíztok 
cséplése. Fele is eladó. Honvéd-utca 7 
szám. 80$

Egy alig használt női kosztüm eladó. Pa.
terfia 73. ‘

Jó csépléshex egy magán járót és egy kö-. 
cséplőt keresek bérbe vagy felesbe. 
Alsó János. Károly Ferenc József.« 
62. 845

Plymnthok : egy kakas, két tyuk, 
lambok : augolparókások, pávások jut», 
nyosan eladók. Homokkert, Szabó Kál- 
mán-utca 45,

Úri családi ház, beköltözhető, eladó, Le- 
hel-utoa 8. 848

Egy szép családi ház Katz-telep Közép­
utca 37. szám azonnali beköltözéssel 
minden elfogadható árért eladó elköltö­
zés miatt. al57

Eladó 14—16 HP állóhengeres benainmo- 
tor, 900-as cséplővel üzemképes uj szi- 
jazattal. Szenyesi Kinizsi 4. 6161

isi«fcwzu»tsaBi^ms«aBMs^mn*

Vegyes
Hemes lelkttek I Ki adna 1—2 milliót köl. 

csőn kamatmentesen, havi törlesztésre 
állásnélküli, beteg tisztviselőnek ? Cim 
»Hálás leszek* jelige alatt 
szerkesztőségnél.

Elveszett Kondoros! c árda és 
zötti utón egy pénztárca, a 
megtaláló a pénzt tartsa meg, a benne 
levő okmányokat pedig szíveskedjék 
—nevének elhallgatásával a Kondoros! 
csárdábafbeadni. 6141

Vasutasnap a Nagycserén, e hó 17-én 4 
órai kezdettel szalonna sütéssel, tánccal 
egybekötött vasutasnapot rendeznek a 
nagycserei vasutasok. Mindenki ott !■ 
gyen. 6186

Értesítjük a cipész és csizmadia meste- 
urakat, hogy Kiss Istvánná és társa féle 
bőrüzletben levő bőr és cipész kelléke­
ket átvettük és azokat gyéri beszerzési 
áron kiárudtjuk. Szathmáry és Kardos 
bőrkereskedők, Hunyadi 14. 6169

Hajduföld
814 

ezen kő­
becsületes

FESTÉKET
PADLÓLAKKOT. BRUNOLINT, TER­
PENTINT, FIRN1SZT, ZOMÁNCLAK­
KOT, MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET 

©kiváló minőségben na- zgi 
gyón olcsón vásárolhat vJ 

lestéküzletéb enSTERN piac ú ró 
bika szállodával szemben

Építkezéshez sin 
bármilyen méretben kapható- Ócska va­
sat és rezet legmagasabb árban vesz 

CTFIMFR Eötvös u.110 ^3 I dIvidvL Telefon 6-86. sz.

Egy complett fogtech­
nikai berendezés ne­
vetséges potomárért 
- 6 millió koronáért - 
megkapható, kedvező fi­
zetési feltételek mellett Ü H 
Bővebb felvilágosítást nyerhetnek a 

személyesen érdeklődők 
a Nagy Lajos adásvételi irodában, 

Veres-utca 9. szám alatt.

Walter magántanfoly«^
Budapest, Vili. RAkócil-u»

Előkészít középiskolai ös­
szevont magánvizsgákra, 
érettségire, vidékieket is. 

©I TlMtTi«el»taiek nagy ked»««mw


